

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1808

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, guardias y avisos oficiales y de corporaciones: una peseta la línea.
Esquela: mortuoria, tarifa especial.
Redacción y Administración:
MAR. 25

Papel para envolver

Se vende una gran partida de papel de periódicos para envolver, de clase superior, completamente enteros, y que se cederán a los precios siguientes:
1 kilo 25 céntimos
12 kilos 3 pesetas
100 kilos 23 pesetas
De 1.000 kilos en adelante, a razón de 20 céntimos kilo.
Los pedidos a la Administración de este periódico.

Asuntos del día

No se sabe aún la fecha de la apertura de las Cortes. El Sr. Canalejas, tan dispuesto siempre a las declaraciones, se muestra poco expansivo respecto de este punto. Cree sin duda, dado el ambiente internacional en los momentos presentes, que el Parlamento puede ser un escenario para el estudio sereno del problema de Marruecos.
Y qué más no le falte razón. Soplan vientos perniciosos para toda obra sensata y patriótica. Los elementos revolucionarios se agitan sin cesar, y hemos llegado al caso de que ya no sea fácil distinguir republicanos de socialistas. Los que simpatizan con la república, convencidos de su impotencia, no han titubeado en arrojarse en brazos de los socialistas, creyendo que la única manera de derribar el régimen es empujando la campaña disolvente de los correligionarios de Pablo Iglesias.
No piensan nuestros republicanos que si consiguiesen derribar el Trono, la más espontánea amenaza se ensañaría de la nación, pues los que siguen tan ciegamente a Pablo Iglesias no hallan de conformarse con una república conservadora, ni tan radical, como la que hoy existe en Francia.

Noticias de Constantinopla nos dan cuenta de que en aquella ciudad corre el rumor que la Sublime Puerta ha propuesto a Inglaterra aceptar sus deseos relativos a la construcción de un ferrocarril entre Bassora y Koweit, si Inglaterra, a su vez, le prometiera su apoyo en la cuestión cretense. El ministro de Negocios Extranjeros parece que ha contestado rechazando la propuesta de Turquía, diciendo que la cuestión de un ferrocarril en el golfo pérsico reclama una solución urgente, mientras que ahora no es el momento oportuno para resolver la cuestión cretense.

El retrato original de Vinci fué adquirido por Francisco I, y hoy se encuentra en el Museo Nacional de Louvres, catalogado con el número 462. En nuestra Pinacoteca del Prado existe una bellísima copia (número 550) que don Pedro de Madrazo cree probable sea de mano flamenga, mientras otros profesores la juzgan obra de Carlos Dolci, destruyendo la afirmación tradicional de que poseamos la tabla original. En la pintura de París, lo mismo que en la de Madrid, que solo se diferencia por la opacidad de las tintas, la hermosa Gioconda está retratada en la ignitería, sentada y con los brazos descansando uno sobre otro. Lleva un vestido encarnado, ribeteado con trenzalla de oro, descubriendo las mangas del cuerpo interior coloradas; un velo muy fino sobre su cabeza, que baja hasta la mitad del brazo, formando delicadísimo pliegues en el hombro, y el cabello caído a bucles, apenas disfrazados por el transparente velo. Fondo oscuro. Tamaño natural. Existen también muy buenas copias de esta obra, en Inglaterra, Baviera y Rusia.

Leonardo de Vinci, pintor, escultor y arquitecto florentino, nació en el castillo de Vinci de 1452, y falleció en el castillo de Clon, cerca de Ambise, en 1519, como es sabido.
«Desde Vasari hasta los críticos de nuestros días—dice el reputado cronista Polch—todos han dedicado sus estudios al misterioso y bello retrato... Tiempo atrás un yanki que firmó con el nombre «Spaniard», se atrevió a decir en el New-York Herald, fundándose en el texto de Vasari (contemporáneo de Leonardo Vinci), dijo que la verdadera «Gioconda» era la del Museo del Prado de Madrid, y no la de París. Este motivo que el cuadro del Prado fuese colocado en mejor sitio y se le quitase el rótulo «Copia de Vinci»; pero la obra de París quedó con toda su autoridad.

El retrato de Mona Lisa dice el célebre Vasari en la biografía de su contemporáneo y amigo Leonardo de Vinci: «Se puso a hacer para Francisco del Giocondo el retrato de Mona Lisa, su mujer, trabajando en el cuarto años, dejándolo aún inacabado... Para pintarlo—añade—Leonardo imaginó el siguiente artificio: mandó a una mujer hermosa, de ojos azules, acompañar en las horas de reposo de músicos, cantores y bailarines que la alegraban sin cesar, para alejar de ella ese aire de enojo que viene comúnmente a los que posan para su retrato; y en este retrato de Leonardo había una fina sonrisa de humana y que se conceptuaba milagrosa, pues la misma vida no tiene otra apariencia».

Este estudio musical comprende XII Cantigas, escogidas como las más típicas. Séanos permitido copiar las siguientes líneas relativas al ambiente en que nacieron estos originales «poemas líricos», como los llama muy sugestivamente M. Collet. Dice así el distinguido musicólogo:
«Estas Cantigas nacen en el siglo XIII, en el instante en que la Iglesia y el Estado colaboran con entusiasmo a la gran obra de la civilización medieval. Toda Europa tiene puesta la mirada en la brillante corte del Rey Sabio, quien acoge

junto a sí, a los extranjeros ilustres. Los trovadores provenzales acuden allí en tropel, huyendo de los sitios devastados por la terrible guerra de los albigenses. La gaita catalana se hace cortés en Castilla, y el trovador, en donada reina con magnificencia Federico II. Alfonso X, con una amplitud de ideas que no debe extrañar en un español del siglo XIII, da acogida en su corte a todo el mundo, sean sabios paganos, herejes, árabes, judíos o persas.
Y los poetas provenzales cantan la gloria de este Príncipe que—añota este hecho importante—no es reconocido como poeta a la muerte de Provenza.
Este estudio aparece completado con curiosos fotografías en donde se reproducen a la perfección los dibujos, texto y música de las Cantigas que se analizan.
Y qué interesante ver las miniaturas en donde se ven instrumentos musicales de una de las épocas españolas más características! Tal es la obra interesante que para bien de nuestro arte escribió el Sr. Collet con el P. Villalba, y por lo cual le hemos de testimoniar nuestra gratitud.

INTERMEZZO

Mariposas perfumadas
Es un hecho curioso de observar.
Las mariposas, cuando en época de sus amores, se elevan, volaciones bellísimas, sino que despiden perfumes deliciosos, como si su declaración ideal de cariño no encontrase nada mejor para expresarlo que el perfume delicioso.
Esto, sea dicho de paso, no se da en todas las variedades. Algunas—y no las más feas como color—en vez de perfume agradable despiden un olor muy acre y malo.
A pesar de lo cual se aman con la misma pasión que si oiesen a las más fragantes flores.
Pero las otras, las que huelen a flores, resultan de una poesía exquisita.
Existe una especie en las regiones centrales africanas, que es una... especialidad—naturalmente—«Sollama» «Nylothris», y huele a romero, así como la «Antimachus» huele a jazmín.
De ésta se cuenta que ya conocieron sus propiedades los egipcios y los griegos, y de ahí vienen las condecoraciones de los poetas antiguos, quienes dicen de las mariposas que son «flores voladoras».

Lo malo es que la especie «Antimachus» casi ha desaparecido de la superficie de la tierra. Un célebre coleccionista inglés de mariposas, sir Hewitson, pagó en 1872, por un ejemplar, doce mil francos.
Es posible que en las revistas extranjeras de algún tomanos la noticia, se haya «escurrido» alguna otra.
El caso es que se dice que un ejemplar de «Antimachus» se pagaría hoy a cuarenta mil francos.
Solo faltaba ahora que nuestras elegantes diesen en la moda de reducir a especies de fresco el perfume de las mariposas, ¡sería de ver lo que valdría una botellita de «Antimachus» para el panuelo!

«La Gioconda.»
Ho aquí algunos datos acerca del cuadro que acaba de ser sustraído del Museo del Louvre, de París.
La Gioconda llamábase Mona Lisa. Esta hermosa y célebre mujer, esposa del magnate florentino Francisco Giocondo, logró atraer tanto la atención del gran maestro Leonardo de Vinci, que se propuso hacer un retrato que fuese una maravilla. A cuyo efecto, ya se sabe, empleó cuatro años, y aún lo dejó sin concluir, a pesar de lo cual el mencionado biógrafo añade, elogiando la obra, que «hay que confesar que esta figura debe, por su ejecución, hacer temblar las carnes a cualquier artista que trate de imitarla, por grande que sea su habilidad».

El retrato original de Vinci fué adquirido por Francisco I, y hoy se encuentra en el Museo Nacional de Louvres, catalogado con el número 462. En nuestra Pinacoteca del Prado existe una bellísima copia (número 550) que don Pedro de Madrazo cree probable sea de mano flamenga, mientras otros profesores la juzgan obra de Carlos Dolci, destruyendo la afirmación tradicional de que poseamos la tabla original. En la pintura de París, lo mismo que en la de Madrid, que solo se diferencia por la opacidad de las tintas, la hermosa Gioconda está retratada en la ignitería, sentada y con los brazos descansando uno sobre otro. Lleva un vestido encarnado, ribeteado con trenzalla de oro, descubriendo las mangas del cuerpo interior coloradas; un velo muy fino sobre su cabeza, que baja hasta la mitad del brazo, formando delicadísimo pliegues en el hombro, y el cabello caído a bucles, apenas disfrazados por el transparente velo. Fondo oscuro. Tamaño natural. Existen también muy buenas copias de esta obra, en Inglaterra, Baviera y Rusia.

Leonardo de Vinci, pintor, escultor y arquitecto florentino, nació en el castillo de Vinci de 1452, y falleció en el castillo de Clon, cerca de Ambise, en 1519, como es sabido.
«Desde Vasari hasta los críticos de nuestros días—dice el reputado cronista Polch—todos han dedicado sus estudios al misterioso y bello retrato... Tiempo atrás un yanki que firmó con el nombre «Spaniard», se atrevió a decir en el New-York Herald, fundándose en el texto de Vasari (contemporáneo de Leonardo Vinci), dijo que la verdadera «Gioconda» era la del Museo del Prado de Madrid, y no la de París. Este motivo que el cuadro del Prado fuese colocado en mejor sitio y se le quitase el rótulo «Copia de Vinci»; pero la obra de París quedó con toda su autoridad.

El retrato de Mona Lisa dice el célebre Vasari en la biografía de su contemporáneo y amigo Leonardo de Vinci: «Se puso a hacer para Francisco del Giocondo el retrato de Mona Lisa, su mujer, trabajando en el cuatro años, dejándolo aún inacabado... Para pintarlo—añade—Leonardo imaginó el siguiente artificio: mandó a una mujer hermosa, de ojos azules, acompañar en las horas de reposo de músicos, cantores y bailarines que la alegraban sin cesar, para alejar de ella ese aire de enojo que viene comúnmente a los que posan para su retrato; y en este retrato de Leonardo había una fina sonrisa de humana y que se conceptuaba milagrosa, pues la misma vida no tiene otra apariencia».

Este estudio musical comprende XII Cantigas, escogidas como las más típicas. Séanos permitido copiar las siguientes líneas relativas al ambiente en que nacieron estos originales «poemas líricos», como los llama muy sugestivamente M. Collet. Dice así el distinguido musicólogo:
«Estas Cantigas nacen en el siglo XIII, en el instante en que la Iglesia y el Estado colaboran con entusiasmo a la gran obra de la civilización medieval. Toda Europa tiene puesta la mirada en la brillante corte del Rey Sabio, quien acoge

(para quien terminó la espiritual pintura y por la que pagó 4.000 escudos de oro), así la Gioconda del Louvre puede ser la que vio Vasari para presentarla a su regio protector y amigo, quien le encargó acabarla; pero podría ser también, aunque esto es más difícil, que Leonardo dejara en poder del prior de Florencia el cuadro que le encargara, y que para Francisco I hiciera una réplica más acabada del bello modelo de la napolitana, que después de estar cuatro años contemplándola con ojos de artista escrutador, conservarla todavía frescos en su memoria sus atractivos.
Sea lo que fuere, el retrato del Louvre es el mejor de todos los que de Mona Lisa se conocen, y es éste el que ha hecho soñar a poetas y desesperar a artistas, y éste el que, por desgracia, acaba de desaparecer. Esa sonrisa misteriosa con que Leonardo espiritualizaba los semblantes femeninos, lo mismo en la Santa Ana y en la Virgen, que en la «Bella Ritronda»; lo mismo en el «Virgen de las rocas», que en «Doña Juana de Aragón», donde aparece más sutil, más misteriosa, más inaccesible a nuestra humana comprensión, es en la Gioconda del Louvre.

Por humanidad... señor ministro
Que los Poderes públicos no atiendan o atiendan mal el ramo más importante de uno de los principales de la administración pública es, por desgracia, evidente, aunque no desconocemos los buenos deseos que en el desenvolvimiento de los asuntos que tiene a su cargo pone el actual ministro de Instrucción pública y Bellas Artes. Pero ni encuentra el apoyo que fuera menester en el que más comprometido está por sus antecedentes, el Ilustre presidente del Consejo de ministros, quien reserva su prodigiosa actividad, su cultura y talento a otras empresas, ni cuenta tampoco con la colaboración de las Cortes (éstas no se preocupan en cosa tan baladí como el fomento de la educación e instrucción populares que, según el general sentir, nos han de llevar a la ansiada regeneración nacional), ni siquiera parece que nuestro pueblo, atento a la «cogida» de Vicente Pastor, piense en hacer llegar su poderoso acción a las esferas del gobierno para recabar disposiciones que eleven su nivel moral e intelectual. ¡Desdichado país!

Razones no nos faltarian en que basar nuestro aserto, y como no quiero abusar de la bondad del señor Director, solo me fijaré en un hecho que se presta a tristes reflexiones.
Corre estos días por la prensa, que a su vez lo toma de la Gaceta del 12 del corriente, que en las propuestas del concurso de acceso para proveer varias escuelas y auxiliares de niños, correspondiente al mes de noviembre de 1910, figuran gran número de maestros con 55, 60 y más años de edad, los cuales aspiran a un sueldo de 250 pesetas anuales, para lo que se ven obligados a trasladarse de uno a otro confin de la Península, lo que se imaginara el lector la odisea que esto supone.
Cuando se tiene creado ya un nombre y adquirido el crédito que da prestigio; cuando el número de los años ha nacido afectaciones que son el bálsamo que nos consuela en las horas de amargura y de confianza en el trato de la sociedad que nos rodea, es más apropiado a la llaneza de nuestro carácter, abandonando todo, renuncia al cariño de los discípulos, olvida toda clase de afectos y echa por tierra el nombre que a fuerza de luchar has ganado, y marchate a ciento, quinientos ó más kilómetros a principiar de nuevo.

Considero al sexagenario profesor rodeado de un ambiente en que todo le es extraño, sin energías para proseguir su ruda labor, apagados sus entusiasmos por el peso de los desengaños, y dígame qué puede esperar, mejor, con qué derecho va a exigirle la sociedad osmero en el cumplimiento de sus deberes al que es víctima de la indiferencia de aquella despiadada sociedad.
Para los que lo ignoran, y me dirijo a los extraños a los que, ya se sabe, como ya he dicho, no se les da cuenta de que la enseñanza con tan continuado trasiego de maestros y los incalculables perjuicios que se les irrogan cada vez que intentan conseguir una categoría de 250 pesetas, se rememorarán con el escalofrío general que se está confeccionando, disposición acertadísima del Sr. Barroso, que por ello merece bien del Magisterio, en el escaso tiempo que estuvo al frente del departamento de Instrucción pública, tanto que no descuida el Sr. Gimeno, pero sí se quiere tenga en breve la eficacia que deseamos, necesario es que se active y mejore una obra que es de verdadera trascendencia social.

Es cruel, es inhumano que se prolongue el estado de cosas por que atraviesa el sufrido Magisterio español.
MIGUEL A. SIMÓN APARICIO

Recuerdos de Reinhold Begas
Acaba de morir ese eminente escultor berlinés a la edad de ochenta años. Demostró una vocación precoz. Para entretenerse, cuando niño, cuando padecía el dolor de muelas, se mandaba dábale un montón de arcilla, con la cual el niño plasmaba muñecos, entretenimiento que haciale olvidar el padecimiento que sufría. Al cumplir los trece años ofreció a su padre una caja de reloj, donde había esculpido un querubín y frutas. Se le puso de aprendiz en casa del viejo Rauch, quien no advino el porvenir del muchacho. Por casualidad un vecino encargó a Begas un medallón con la imagen de Cristo, obra que vista por el Rey Federico Guillermo IV, deseó adquirirla para el cementerio de Potsdam, y con la cantidad que por ella le dió mil taleres—el joven artista marchó a Italia. Su estancia en Roma fué la época más feliz de su vida. Allí entabló amistad con Boehlin y Fenerbach, amistad que ha durado sin quebranto. Una noche que se paseaba por la Via Felice—hacia un lugar hermoso—perchó una voz de tenor cantar el andante del cuarteto de Beethoven en fa menor (op. 59); tararea él la segunda parte; el cantante se vuelve hacia atrás y hace su presentación: era Fenerbach. Este encuentro fué el origen de un cuarteto vocal, en el que Fenerbach y Begas eran los tenores, Boehlin y Allgeyer los bajos.

Los cuatro eran unos atletas y de carácter muy alegre. En su estudio hacían gimnasia; tomaban parte en los carnavales, y no faltaban a una sola representación de títeres. Eran célebres, además, por su talento en la piastrela, suerte de armónica formada de delgadas hojas de mármol.
Por vecinos de taller tuvo Begas, a Coudreaux y a Paul Knobis.
En aquel entonces, el joven berlinés estudiaba únicamente la escultura antigua. En un día tarde que advirtió que Miguel Ángel y Bernini tuvieron también talento. En esa época modeló una figurina representando una Bañista, que, patinada convenientemente, fué vendida como un bronce pompeyano. Un día, Max Jorda llevó a Begas una linda estatuita que había adquirido en Roma.

No se dijo—dice de Collini ó de Juan de Bolonia; lo que no cabe duda es que es deliciosa, y la voy a ofrecer al Museo de Berlín.
—Es exquisita—contestó Begas,—pero es mía.

Yo mismo es voy a dar otra, porque el vaciado está ya a la vista.
Cuando Begas y Boehlin dejaron Roma, fueron a establecerse a Weimar, donde la afonía Italia. Por esto, así que el escultor recibió el encargo de labrar el monumento a Schiller para la ciudad de Berlín, se volvió, con los tres mil taleres, al país de los títeres y de los títeres.
Somos en Berlín de Begas: el monumento a Schiller, en la obra de las Sabinas, célebre grupo en bronce; el sarcófago de Federico III, en Potsdam; el gran monumento a Guillermo I, la «Germania», que corona el nuevo Reichstag; la «Fuente de Neptuno», cerca del Palacio Imperial de Berlín, y el monumento a Humboldt.

NOTAS DEL VATICANO

Composición actual del Sacro Colegio
Roma 20.—El reciente fallecimiento del arzobispo de Viena, Mons. Antonio José Gruscha, decano del Sacro Colegio, reduce aún más la ya muy mermada Corporación ilustre. Y en estos momentos quizá no esté desprovisto de interés registrar los cambios ocurridos desde hace ocho años en la sacra institución.
En el mes de Mons. Gruscha, la cifra de 62 cardenales asistentes al Conclave de 1903 disminuyó a 52. De éstos hay muy pocos jóvenes. Los únicos porparati de edad inferior a los cincuenta años son Mons. Merry del Val, que cuenta actualmente cuarenta y seis y Mons. Skrbenchi, que aventaja en dos años al secretario de Estado de Su Santidad.
Luego siguen Mons. Maffi, cincuenta y tres años, Malini, cincuenta y tres; Vives y Tutó, cincuenta y siete, y Lorenzelli y De Leli, cincuenta y ocho.

La lista de sexagenarios la inaugura el cardenal Merlier, arzobispo de Malinas, que acaba de cumplir sesenta años, figurando a continuación los cardenales Richelmy, Ferrari y Arcovérde de Albuquerque, sesenta y dos años; Andrieu y Cavallari, sesenta y dos; Martinelli, sesenta y tres; Ferrala, sesenta y cuatro; Nava di Bonilli, sesenta y cinco; Caprino de Acevedo, sesenta y seis; Della Volpe y Rinaldi, sesenta y siete; Rampolla y Respighi, sesenta y ocho; Luçon, Pazyna, Gasparry y Bacilieri, sesenta y nueve.

El cardenal Casatta es el más joven de los septuagenarios; los más numerosos son el Sacro Colegio. Entre ellos están Mons. Luque y Fischer, setenta y un años; Gennari, setenta y dos; Boschi, setenta y tres; Kopp, setenta y cuatro; Vincenzo Vannutelli y Frisco, setenta y cinco; Gennari y de la Iglesia y Azunio y Guardia, setenta y seis; Serafini Vannutelli y Gotti, setenta y siete, y Aguirri y Vazary, setenta y nueve.

Los octogenarios son seis: el cardenal Moran, arzobispo de Sidney (Australia), ochenta y un años; Coulli, ochenta y dos; Samessa, Oreglia di Santo Stefano y Di Pietro, ochenta y tres; y por último, Mons. Capaccello, arzobispo de Capua, que con sus ochenta y siete años ha quedado el último del Sacro Colegio.
Durante los ochenta años que lleva Su Santidad Pío X de pontificado, solo celebró cuatro Concilios con creación de cardenales: el 9 de noviembre de 1903 (dos porparati), el 19 de diciembre de 1905 (cuatro capelos) y el 15 de abril y el 16 de diciembre de 1907 (once cardenales).

El periódico Italia hace notar que en el Colegio Papal no hay ningún dominicano, ni ningún jesuita; no sólo carmelita, Mons. Gotti; un agustino, Mons. Martinelli, y un capuchino, Mons. Vives y Tutó. Hay dos, por último, cardenales franciscanos: Mons. Netto y Aguirre.
C.

El «606», en Fontilles

El 10 de julio último nos reunimos varios compañeros en el Sanatorio de Fontilles, para apreciar los resultados del «606» en el tratamiento de la lepra.
Después de examinar detenidamente y uno por uno a los 45 leprosos allí albergados, todos coincidimos en que la mayor parte de estos hombres ofrecían notable mejoría desde su ingreso en el Sanatorio, y en que éstas debían atribuirse, más bien que a la acción del Salvarsan, a la influencia benéfica del clima templado de Fontilles, a la buena alimentación, a la limpieza de la habitación, del cuerpo y de los vestidos, y, sobre todo, a los asiduos cuidados propiamente a estos infelices por un personal consagrado a su servicio, pues también las ofrecían los infectados.

Los prestigiosos experimentadores doctores Alapont y Guillén insisten en inyectar el «606» a los leprosos, pues aunque en la forma que hasta el presente se ha aplicado el atamado medicamento no resulta un remedio definitivo para curar la lepra, quieren continuar en su aplicación, para ver, si con el tiempo, consiguen sus humanitarios propósitos. Celebramos y admiramos el celo y laboriosidad de tan sabios médicos; pero desconfiamos de que den al fin con la solución de tan difícil problema.

Además de que la lepra es una enfermedad de marcha esencialmente crónica, con largos períodos de remisión, 2, 5, 10, 20 años, muchos dermatólogos opinan, que no hay razón terapéutica alguna que abone el éxito del «606» en su tratamiento.
Biológicamente, el Salvarsan es un medicamento de enfermedades espiríticas (lepra) recurrente, diversas tripanosomiasis, pian, sifilis de algunas proplasmomas como el kala-azar y de la materia ó de algunas enfermedades como el híguen, el psoriasis, en las que el arsénico tenía ya probadas sus ventajas. En ninguno de estos casos se encuentra la lepra que es producto de un bacilo, y en la que el arsénico ha pasado nunca de una medicación ayudante, de valor poco intenso.
Sin embargo, estas modestas observaciones no deben impedir la magnánima empresa de mis queridos amigos, Alapont y Guillén, pues son hijas de los recales de un viejo médico rural, que ha sufrido muchos desengaños durante una práctica de más de medio siglo, en una región leprosa, como es la de Valencia. Pues la medicina, como ciencia de observación empírica, necesita, ante todo, de hechos, para llegar al conocimiento riguroso de la verdad, doctrinal, por medio de una experiencia razonada.

J. GONZÁLEZ CASTELLANO
Jávea, agosto de 1911.

La Catedral de Sevilla

Según parece, en breve se reanudarán las obras de construcción de la magnífica portada del hastial Norte, ó del Patio de los Naranjos, de la grandiosa Catedral de Sevilla, cuyo proyecto es debido, como la hace ya tiempo terminada del hastial Sur, al arquitecto profesor de la Escuela de Madrid, D. Adolfo Fernández Casanovi.
Ya ha comenzado a hacerse el acopio de la sillera que se destina a la construcción, é inmediatamente se emprenderán las obras de labra y moldura y talla de la misma.

Hasta la fecha van construidas en la Puerta del Norte como dos terceras partes de la obra, ó sea hasta la cúspide del atroso gablete que le embellece, debido al pladistismo legado que dejó en su testamento para ello D. Antonio González de la Coba, hasta enero de 1904, en que, por haberse agotado ya los fondos disponibles, hubo forzadamente que suspender las obras.
Lo que resta que hacer aún es toda la parte superior, que debe sustentar el Apostolado, que ha de campear en la parte superior de la portada, ó sea desde la línea de repisas arriba.

Más aventuras y desventuras de Paul Verlaine

El poeta Le Rouge y el dibujante Cazals han publicado un curioso libro acerca de sus recuerdos personales del célebre poeta Verlaine.
Es muy curiosa la vida que nos cuentan del poeta, la cual, a pesar de ser tan conocida, siempre tiene aspectos originales.
Verlaine tenía fases de abstinencia, treguas contra el alcoholismo y la sensualidad, durante las cuales volaba a ideas religiosas muy sencillas y que prestaban a sus versos un candor y una pureza que nadie se pa-chava en aquel hombre tan extraordinariamente raro.
Las tentativas de vivir en una habitación amueblada, esto es, en casa de huéspedes sin comida, no eran más a propósito para el escritor; así es que acababa por volver siempre al café... y a pedir ajeno. Allí por 1890 estuvo muy en moda el sistema de presentar a las celebridades en su intimidad: «pensamiento del escritor Tal», «el escultor Cual en sus talleres. Y un fotógrafo tuvo la idea que fué acogida con entusiasmo, de publicar series de fotografías con el título «Nuestros escritores en su casa»; allí se veía a los más célebres hombres de la literatura contemporánea instalados en sus gabinetes, arreglados con lujo y con un gusto más propio a veces de un banquero ó de un notario, que de un escritor. Pues bien: Verlaine fué retratado en el café de Francisco I, frente a la verja del Luxemburgo, preparando el ajeno. Por entonces aquella era su casa.

Esto sí, cambiada la café con una volubilidad edificante, y todos los célebres conocidos y aún desconocidos fueron frecuentados por el poeta; incluso los tabernucos con mesas de zinc le vieron ingerir alcohol verde y escribir versos admirables.
En los cafés de fama no estaba siempre solo Verlaine, pues le rodeaban los jóvenes escritores, deseados de conocer a aquel enigmático personaje, de aspecto vulgar, sucio, brutal a veces, con aire estúpido ó bárbaro, y que escribía las más delicadas inspiraciones.

La conversación de Verlaine era a menudo espiritual, fina, ingeniosa; pero de pronto cambiaba por completo y era de un cinismo desolador.
Como casi todos los alcohólicos, Verlaine decía que no bebía por gusto, sino por olvido. Por eso estaba probando siempre aperitivos, caros ó baratos, según el estado de su bolsillo (que casi siempre estaba por el barato), y en realidad así olvidaba sus disgustos íntimos, se regocijaba su matrimonio, su divorcio, la separación de su hijo, el desarreglo de su vida... como se ve, Verlaine no era un caso de fortaleza moral.

En su juventud, Verlaine fué empleado en el Ayuntamiento, y ya allí mostró sus inclinaciones desahogadas. Cuando se decidió a abandonar el empleo para no beber más que «amaragos», citaba los versos de otro poeta célebre, Mallarmé:
Dans le flot sans honneur de quelque noir mélange...
Y es que Mallarmé, el hombre más sobrio y atemperado que podía darse, reprimida constantemente la poeta bohemia. Una de tantas veces, Mallarmé le escribía diciéndole que se dejara de vida artificial, que fuera hombre más «campeste». La carta-sermón fué recibida, naturalmente, en el café, y Verlaine decía a los que con él estaban:

«Este Mallarmé es un amigo de veras y un gran poeta; he de seguir sus consejos al pie de la letra; a ver, mozo, no traigas ya al «amen Pío», tráeme una vodka... absenta. Es el único color que, por su verdura, evoca las frías soledades de este amigo de la naturaleza.»
Los compañeros de tertulia, advertidos en los últimos tiempos, hacían prodigios de escamoteo para vaciarle el vaso, sin que Verlaine lo advirtiese; era de ver la sorpresa de éste cuando vela tres ó cuatro copas vacías... y no quedaba «más desahogado». Por eso, cuando se le decía «no, era fácil cogiese una de esas coleras formidables que le convertían en el más terrible blasfemador que puede imaginarse».

La mayor parte de sus últimos años los pasó Verlaine en su estación de aguas, y, como él decía: así como hay Vichy-Hopital, también hay Broussais-Hopital, pues en el establecimiento benéfico de este nombre era donde le recibían. Como tenía cinco ó seis enfermedades («donde escoger»—decía de su misma desdichada realidad,—siempre tenía motivos para hacer su estancia, y allí era recibida por todos con excelente acogida; porque en el Hospital, fuera de la vida irregular ordinaria y lejos del alcohol, era Verlaine el hombre más amable y entretenido que darse puede.

Generalmente le instalaban en una salita en donde el Dr. Charviel le trataba como a un amigo. Todo cuanto era compatible, y aún a veces incompatible, con el régimen, se le permitía; por lo cual exclamaba Verlaine:
«Empiezo a creer que los poetas han sido creados expresamente para vivir en el Hospital; aquí se encuentran a pedir de boca, y si no estuvieran, todo el mundo los echaría de menos.»

Las visitas también tenían excepción para Verlaine en la benéfica institución, pues podía recibirlos todos los días.
Algunas tardes la salita era una verdadera academia: allí se reunían Anatole France, Maurice Barrés, Huysmans, Francisco Poitevin, el que nunca se acercaba a la cama de Verlaine sin arrojarse y besarle la mano.

También las señoras más elegantes se dignaban aparecer por allí. Una vez fué una riquísima señora americana del Norte, acompañada por Antonio France; la señora ofreció a Verlaine un ramo de fabulosas y carísimas orquídeas, como regalo correspondiente a sus riquezas; y el poeta, azorado ante tan insignificante presente, no supo qué hacer sino llenar de agua un vaso nada misterioso que en la mesilla de noche había, y poniendo en él las orquídeas, colócalo al otro lado de la mesa.

A veces los poetas jóvenes, para congratracarse con el extraño escritor, le entraban ece ocultis alguna botella del verde licor, que quedaba oculta en el cajón de la susodicha mesilla.
Y sobre ésta, a la luz de una lamparita (cosa que también le era permitida, a pesar del reglamento) fueron escritos los últimos bellos poemas durante la noche; porque Verlaine pidió la noche en vela, costumbre adquirida en los cafés.

Pero... como él decía:—Yo no soy un poeta de café, sino un poeta de hospital.
Eso sí: jamás poesía alguna ha estado más lejos del ambiente en que se escribió que la de nuestro poeta. Como dice R. Gourmont, esto parece un milagro.

El vicepresidente de la Comisión provincial D. Francisco Serrano Larrey y el contador don Francisco Carbonell, han comenzado los trabajos preliminares para la confección del proyecto de presupuesto para 1912. Aunque la tarea es difícil y entretenedora por los repartimientos de territorial é industrial, se han propuesto terminar su cometido por todo el mes de septiembre.
Dignos de los mayores elogios son el celo y actividad con que los señores citados se dedican a la árdua labor de la confección de los nuevos presupuestos, base de la buena marcha y ordenado desenvolvimiento de la vida de nuestra Corporación provincial.

VALENCIA

El estado de la salud pública deje de ser excelente en nuestra ciudad, diremos, por si alguna duda abrigara cualquier espíritu pesimista y pusilánimo, que según los datos oficiales recibidos en el Ayuntamiento, que el martes fueron enterrados tres cadáveres, uno de ellos de enfermo procedente de Alcoy y otro del Hospital, y ayer seis, uno de apoplejía cerebral, otro de lesión cardíaca, otro de ataque de asistencia, otro de encefalitis, otro de tuberculosis pulmonar, y el último, procedente del Hospital, de tétanos traumático.

«Decía ayer El Mercantil que «se está tramitando en el Ayuntamiento una instancia de la Compañía General de Tranvías solicitando establecer un kiosco en el amán de la Gloria, a la puerta de entrada a la Fábrica de Tabacos», y añadía que en la instancia se decía que «dicho kiosco se para expender carnes; que la concesión ha de estar libre de todo gravamen y de cuanto se refiera a impuestos y arbitrios, y además se pide que el Ayuntamiento tome a su cargo la conservación del citado kiosco». Y comentaba el citado colega la noticia exponiendo su temor de que la instalación de este kiosco fuera el primer paso para, andando el tiempo, la desaparición de la verja que existe frente a la Fábrica de Tabacos, etc., etc.

A este proyecto anunciaba El Mercantil su oposición. Por nuestra parte, y así de primera impresión, hemos de decir que también votamos en contra, reservándonos formular un juicio más fundamentado para cuando se discuta este asunto en sesión pública... si es que llega a ella.

Han sido trasladados a Barcelona los inspectores de primera D. Ramón Pineda y D. Juan Martínez y el agente D. Manuel Díaz Guerra. Estos últimos viajaban a nuestra ciudad, en comisión, con motivo de la Exposición Nacional. Su marcha será sentida.

El traslado del Sr. Pineda, celosísimo jefe de Vigilancia, a nadie, que conociera la marcha de los asuntos policíacos, habrá sorprendido. De justicia es decir que dejó este íntegro funcionario un nombre respetado y prestigioso, hecho aquí con la prestación de servicios excelentes y con su conducta siempre digna. El recuerdo que deja le es absolutamente propio.
Para sustituirlo ha sido nombrado el también inspector de primera D. Raimundo Cavestany Sánchez-Silva.

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas:
«La Compañía del Norte anunció, con motivo de las fiestas de Onteniente, la venta de billetes de ida y vuelta que se expenderían desde el día de hoy hasta el 23 del corriente, para regresar del 25 al 29, pudiéndose hacer el viaje en todos los trenes de viajeros, excepto en los expresos y correos expresos n.ºs. 611 y 612.»

Algunos viajeros han propuesto adquirir billetes económicos utilizando el tren andaluz, y el directo a Alcoy de esta tarde y no se los han vendido, resultando con ello incumplido el mencionado anuncio.

Con motivo de haberse presentado en el ganado caballar que para el arrastro utiliza la Sociedad General de Tranvías, la enfermedad infecto-contagiosa denominada pastorelosis, el señor gobernador ha publicado una circular dirigida a los alcaldes, a fin de que se vigile el ganado y sean aisladas rigurosamente las caballerías atacadas de dicha dolencia.

En el Palacio Arzobispal se le dió colocación canónica del curato de Rabelbujal a D. Francisco Bernabé Seguí, y a D. Pedro Gimeno Cantabellá del de Masanasa.

Ha sido trasladado a esta jefatura de Vigilancia, el aspirante D. Salvador Jiménez Ruiz, que sustituirá a D. Miguel Moreno Genovés, que pasa a la de Madrid.

Desde el próximo sábado, el paseo llamado de Cora contará por las noches con un alillente más. El dueño del kiosco «Chanterlers», nuestro amigo D. Luis Serrano, ha contratado a la banda del Patronato Musical de Pueblo Nuevo del Mar, para que dé tres conciertos semanales, de diez a doce y media, con lo cual no es aventurado asegurar que las veladas en sitio tan ameno y fresco estarán concurridísimas.

Los vapores «Elmgrove», «Gane Kogorta-Menda», «Belgica» y «Segontians», que llegaron ayer a nuestro puerto, quedarán, por disposición del director d. San d. Maritima, sometidos a riguroso observación y saneamiento, a causa de su procedencia sueca.

El segundo período de cobranza voluntaria de los contribuyentes é impositivos del Estado quedará abierto, en esta preincubación (plaza Horro San Nicolás, n.º 3, principal), desde el 26 al 31 del actual, para que los contribuyentes que no hayan verificado el pago en el primer período, puedan hacerlo en los días indicados.
El enfriamiento es producido por la falta de nutrición en la mayoría de los casos, y depende de las malas digestiones que dificultan la asimilación. Tal ocurre con la inapetencia, dispepsia, vómitos, diarreas. Con el uso del Elixir Estomacal de Sütz de Carlos, ganan estos enfermos extenuados hasta 7 y 8 kilogramos en dos ó tres meses, llegando al peso normal.

Ningún remedio produce tan buenos resultados sin amargar las fuerzas digestivas como la Cerveza Carbonica-Artigues, de uso general en todos los países.
El 26 del actual, último día que recibe consigna en Valencia, Cabañal, Libertad, 17, y practica todas las operaciones necesarias para curar sororia, finjo de oídos, tisis laringea y demás enfermedades de garganta, nariz y oídos el reputado especialista D. Alfredo Gallego, director del Instituto Radioterapéutico de Madrid, Paseo Recoletos, 31. En fétidez, aliento (ozena), su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio. Patente 1.ª, 198.

LAS PROVINCIAS

—Aliento desagradable, caries dentaria, desaparece con el dentífrico Licor del Polo.
—Urbuaga de Uvilla, Marquina (Vizcaya).
—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.
—Todo aparato que no lleve el nombre de Sidral Teixidó es falsificado. El Sidral Teixidó se vende en todas partes y por toda Valencia; pero advertimos al público que en toda la plaza de Emilio Castelar solo es verdadero el que se vende en los espusnos Cervera, kiosco Japonés (frente ferreteria) y bar esquina calle Sangre.

Crónica RELIGIOSA

Con motivo de la bendición de una imagen de la Purísima, adquirida por la Congregación de Hijas de María del poblado de Benicarlup, se celebrará el domingo próximo una brillante fiesta. A las seis de la mañana habrá misa de Comunión general con motetes. A las diez se cantará la 1.ª y 2.ª gran orquesta, predicando D. Rafael Mondria, cura de Torremanzanas. Al alza a Dios habrá disparo de engruelat. Por la tarde habrá cabalgata y luego procesión, asistiendo las Hijas de María y la música de la Vega.

—La V. O. T. de la Merced celebrará mañana el tercer de los siete sábados en honor de la Santísima Virgen con misa de Comunión a las siete y media, el día propio, pláticas, Salve y gozos. Por la tarde, a las seis y media, el ejercicio reglamentario. I. P.

—En la iglesia del Salvador se celebrará hoy, a las diez, misa solemne con exposición y música, y por la tarde, a las cinco, será el ejercicio de Pasión con exposición, trisagio, sermón, Miserere y reserva.

Crónica MORTUORIA

Por el descanso eterno del alma de D. Francisco de P. Ordeig Ortega, se celebrará mañana, a las once, en la iglesia del convento de las monjas de San José y Santa Teresa, un solemne funeral, dispuesto por la Junta de Beneficencia del distrito del Museo, de la cual fué el difunto protector mayor y presidente.

Se cantará la misa de Esava y será el celebrante D. Antonio Beltrán, canónigo de la colegiata de San Bartolomé e individuo de la referida Junta.

Noticias MILITARES

Conforme anunciamos, ayer realizó prácticas en Paterna el regimiento de Guadalajara, las cuales fueron presenciadas por el capitán general Sr. Echagüe. Nuestra primera autoridad militar quedó muy satisfecha del grado de instrucción de los tropas.

—Al oficial segundo de Administración militar, D. Domitiano Fernández García, le ha sido concedido real permiso para contraer matrimonio.
—Le ha sido concedida la vuelta al servicio activo al teniente coronel de artillería D. Estanislao Brotons Poveda.

TRIBUNALES

Para responder del delito de aprehensión de pólvora y del de contrabando de tabaco, comparecieron ayer, en los juicios celebrados por la Sala de Vacaciones de esta Audiencia, José Clemente Mániz y Blas Ruvira Aparici, a quienes defendieron, respectivamente, los Sres. Marzal y Fornes.

Por indisposición de uno de los letrados defensores, se suspendió la vista de una causa de contrabando, incoada contra Francisco García y cinco más, a quienes defendían D. Ernesto Ibañez Rizo, D. Francisco Montesinos Checa y D. Melchor Viguer.

Notas ARTÍSTICAS

La Sección de Bellas-Artes del Patronato de la Juventud Obrera ha inaugurado la Exposición que celebra todos los años. Ya nos ocuparemos de los trabajos expuestos.

Notas AGRICOLAS

Continúa con gran actividad y en buenas condiciones la siega del arroz en Albuñerque. Sabemos que antesyer se vendieron las dos primeras partidas de arroz nuevo, cotizándose al precio de 26 pesetas los cien kilos. Pero este precio no puede considerarse como firme, pues ya no han vuelto a realizarse más transacciones. Es casi seguro que aún en la presente semana se determine el precio del arroz nuevo, precio que no extrañaríamos fuese elevado con relación al alcanzado en otros años por esta época, debido a las desconsoladoras noticias que llegan de muchos pueblos respecto a la importancia de la fallada.

Los molineros se muestran preocupados, porque efecto de dicha fallada la calidad del arroz ha de variar mucho, según que los campos hayan sufrido o no dicha calamidad.

ALMORRANAS solo con ANHEMOR con El Observatorio popular

Un concejal de los que tienen influencia en el Ayuntamiento, acaba de decirme:
—Vámonos a complacer a usted, consignando en el proyecto de presupuestos una partida para el Observatorio Astronómico Popular.

Esta justísima aspiración, que es la fin ustedes están dispuestos a atender, no es más sino de muchos, como no porque guarden silencio dejan de pensar lo mismo.
El invisible astrónomo Comas Solá, dice:
—He visto que bajo la techumbre del infante,

—4—
XAVIER DE MONTEPIN
El premio gordo

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)
(CONTINUACIÓN)

El señor David volvió a leer la carta venida de Argel, y tomó la palabra, dirigiéndose a la ciega.
—Señorita—la dijo,—voy a comunicarle una noticia que os interesa, que acabo de saber en este instante, y por una casualidad apenas vosotras estáis en el momento del difunto señor Estival... Por esto he rogado al señor Joubert que tuviera la bondad de permanecer con nosotros, porque estoy seguro de que tendréis algunos informes que pedirle...
—¿A mí?... exclamó el heredero universal muy sorprendido, a lo menos en apariencia.
—¿Pero de qué se trata, caballero?—preguntó la ciega.
—Antes de contestaros, señorita, permitidme que os dirija una pregunta.
—¿Hablad, caballero.
—¿No tenéis familia alguna lejos o cerca?
—No puedo contestaros positivamente... Tenía un pariente... pero hace diez y seis años que ignoro en absoluto lo que ha sido de él...
—¿Era un tío vuestro, o es cierto? ¿Un tío por parte de vuestro padre?
—La ciega palideció.
—¿Replicó con acento lleno de amargura.—¿Se trata acaso del conde Julio de Rhodé, hermano de mi padre...?
—Sí, señorita, del mismo.

on la que aparece escrito con letras de fuego el supremo poema del Cosmos, desaparecen, en la mayoría de los hombres todos los prejuicios, todos los enconos, todas las pasiones, y que su espíritu se postra sumiso ante tanta grandiosidad... Dudo que en ningún país del mundo existan más vehementes deseos de saber que en nuestro, sobre todo entre los elementos obreros...
El gasto que originó la implantación del pequeño Observatorio, en la torre de la Lonja 6 en el Palacio Municipal, es tan reducido, según la nota que entregó al presidente de la comisión de Instrucción pública, que en nada compromete los intereses municipales, toda vez que el personal no ha de costar ni una peseta, pues el personal de reconocida competencia hay aquí que aceptarán el cargo honorífico a la primera indicación que se les haga; con lo cual tendremos instrumentos de observación de verdadera utilidad práctica y sabios maestros.

Y ya que veo al Ayuntamiento bien encarrilado en este asunto, y no es el alcalde interino, Sr. Valentín, de los que, por su ilustración y buen celo, ponen en olvido las indicaciones que se les hacen, permitidme dirigirme una súplica, que otras veces he hecho sin ser atendido.

Enseñan, hasta en las escuelas de párvulos, que el mundo que habitamos tiene un movimiento de traslación y otro de rotación sobre su eje. Hacer ver esto, es muy curioso e instructivo, y por ello, la Sociedad Astronómica de Barcelona ha construido, bajo la dirección del ingeniero Dr. Mateo Grau, un péndulo de Foucault, compuesto de un hilo de acero de 0'8 milímetros de diámetro y 15'900 metros de longitud, y una esfera de acero-níquel que pesa cuarenta kilos.

Esta esfera, con el hilo, se suspende de la bóveda de la Lonja, y en la parte inferior se le adiciona un estilete de acero para que marque en dos montoncitos de arena las aparentes desviaciones del plano de oscilación del péndulo.

La Astronómica de Barcelona hizo la exposición en el Paraninfo de la Universidad, ante numeroso público, que vio perfectamente el movimiento rotatorio de la tierra.

Si usted, Sr. Valentín, se dirige al señor alcalde de Barcelona, ciertamente conseguirá que éste que la Sociedad Astronómica deje al Ayuntamiento de Valencia el péndulo Foucault, y a su exhibición en la Lonja acudiría mucha gente. Sería éste un espectáculo muy curioso y de gran vulgarización científica.

Olvide usted por un momento la política, señor Valentín—y usted la olvida cuando quiere—y piense en complacer a los muchísimos que hay aquí, que abrigan las mismas aspiraciones que yo y que no tenemos medios para adquirir los instrumentos necesarios. De mí sé decir que estoy ya realizando trabajos para el próximo eclipse de sol, y no sabe usted lo que es hacer labor sin los elementos más indispensables, y los sacrificios que cuesta reunir cinco duros para gastarlos en un cablegrama, ó en unas notas de observación.

Vengan, pues, el Observatorio popular y el péndulo de Foucault.

LUIS GIL SUMBIELA

La administración de justicia

SORTEO DE JURADOS
Ante la Sala de Vacaciones de la Audiencia y con asistencia del abogado fiscal Sr. Halcón, se ha procedido al sorteo de los jurados que han de actuar en las causas que han de verse durante el próximo cuatrimestre de septiembre a diciembre.

Por las causas procedentes de los juzgados de la capital resultaron elegidos los siguientes jurados:
Sección primera

Jurados cabezas de familia.—D. Luis Capdepont Marín, D. Ramón Verdagué Domenech, D. Antonio Alejos Peris, D. Manuel Granell Estellés, D. Lucas Ferrer Badía, D. Lorenzo Fuster Llano, D. Mariano Frigola Acedo, don Andrés Fontelo Domínguez, D. Mariano Martínez, D. Matías Real Comós, D. Mariano Torrijos Escribá, D. José Arnau Aparici, D. Vicente Agustín Izquierdo, D. Lorenzo Dionis Casasis, D. José María Gimeno Valcanares, D. Luis Bigné Molina, D. José Román Morales, D. Pedro Díaz Grasa, D. Francisco Baselga Redón y don Juan Roig Matoses.

Jurados cabezas de familia.—D. Manuel Cazador Martín, D. Ricardo Anzar Mari, D. Manuel Zurro Salas, D. Domingo Martí Soriano, don Eduardo Izquierdo Escribá, D. Miguel Trigo Mezquita, D. Carlos Pastor Pompá, D. Severino Muñoz Muedra, D. Julio Herrero Mallol, don D. José María Ortells Portals, D. José Daniel Oleina Rives, D. Simón Ortíz Tarazona, D. Antonio Boll Bastida, D. Vicente Boquera Garrigues, D. José Belda Esplugaes y D. Francisco Bonet Soler.

Supernumerarios cabezas de familia.—D. Vicente Domínguez Estellés, D. Ramón Chierret Vivó, D. Rafael Conejos de la Llave y D. Mignel Chavalera Martínez.

Supernumerarios capacidades.—D. José Clemente Ballester y D. Vicente Capuz Gil.

Sección segunda
Jurados cabezas de familia.—D. Justo Carrasco Monserrat, D. José Orts Castelló, don Francisco Calatrava Salvador, D. José Estradas Escart, D. José María Torre Mor, D. Vicente Joubert, D. Enrique Martí Soriano, don José Plascencia Carceller, D. Vicente Montorió, don D. Ramón Díaz Miret, D. Salvador Barber Ros, D. Francisco Bovi Ransell, D. Vicente Barbé Tárrega, D. Lluís Bágüena Giner, D. Eduardo Escalante Feo, D. Andrés Américo Calvo, don José Navarro Izquierdo, D. Arturo Barquero Gasulla, D. Vicente Chust Royo y D. Luis Tranyoyeres Blasco.

Jurados capacidades.—D. Vicente Araix Orduña, D. Antonio Baeza Seller, D. Enrique Be-

El notario replicó:
—La lectura de los documentos que acaban de serme remitidos, me prueba, en efecto, que el señor conde de Rhodé ha debido en otro tiempo hacerlos sufrir de un modo terrible; pero también me prueba que se ha arrepentido de ello...
—¿El...! ¡el arrepentirse!—exclamó la ciega,—¡qué locura! ¡Buen se ve que no lo conocéis...!
—La proximidad de la muerte puede producir muchos cambios en el carácter de las personas.
—En otra cualquiera, quizás... en él, imposible.
—Tened cuidado, señorita, no tendáis que arrepentiros de estas palabras.
—¿El conde de Rhodé está acaso peligrosamente enfermo? ¿Está desahuciado ya?—preguntó Paulina vivamente.
—Ya no existe.
—La ciega se incorporó bruscamente, dominada por un temblor nervioso que sacudía todo su cuerpo.
—¿Muerto!—exclamó.—¡Ha muerto!
—Sí.
—¿La carta que acabáis de recibir os ha traído esa noticia?
—Sí...
—¿Y habéis hablado de su arrepentimiento...! ¡Luego ha sentido la infamia que cometió arrebatadamente a mi hija hace diez y seis años! ¡No haciendo caso ni de mis súplicas, ni de mi desesperación, y arrancándome sin compasión aquella pobre niña, a quien no he dejado de llorar desde entonces!
—En efecto, se trata de una niña.
—¿Y confiesa su crimen?—prosiguió impetuosamente la señorita de Rhodé, cuya febril agitación iba en aumento.—¿Indica, acaso, los pasos que ha dado para encontrar a mi hija? ¡Oh! ¡hablad, caballero!—hablad pronto en nombre del cielo...! ¡Pensad que hace diez y seis años que mi alma apesadumbrada había desechado toda esperanza...! ¡Julio de Rhodé ha muerto y se ha arrepentido...! ¡Decidme que no me engaño... que lo he comprendido bien... y que no moriré sin haber vuelto a besar a mi hija...
—Señorita, os suplico que os calméis...—dijo

net Benet D Manne, Simó Marín, D. Rafael Sancho Lorens, D. Antonio Almenar Blat, don Lorenzo Hernández Bau, D. Vicente Chiner Montoro, D. Ramón Beltrán Roig, D. Juan Antonio Berabé Herrero, D. M. núel Cases Bacza, D. Rafael Cañizares Domingo, D. Emilio Albiol Pascual, D. Vicente Pascual Lleó, don Julio Mora Marzal y Francisco Navarro Alemán.
Supernumerarios cabezas de familia.—Don Federico Antolí Gisbert, D. Juan Díaz de Brito, D. Antonio Casanova Aguado y D. Francisco Cabanes Guitart.
Supernumerarios capacidades.—D. Emilio Campos Crespo y D. Jesús de la Cuadra Barberá.

III Congreso internacional para la protección de la primera edad

(Gotas de leche)
Del 11 al 15 de septiembre próximo, se celebrará en Berlín, bajo el alto patronato de Su Majestad la Emperatriz y Reina, el III Congreso de protección de la primera infancia. Será éste continuación de aquellos dos brillantemente celebrados en París en 1905 y en Bruselas en 1907.

Médicos y filántropos son invitados a prestar su concurso a la trascendental obra que persiguen estos Congresos.

Los temas anunciados, en su mayor parte de puericultura, serán desarrollados por eminentes de todos los países.

Con motivo del Congreso, se verificará también la reunión anual del Comité permanente de la Unión internacional para la protección de la primera infancia.

Figuran en el programa de fiestas, banquetes y recepciones, funciones de gala en los principales teatros, una visita a la Exposición internacional de Higiene de Dresde, etc.

Hay viajes a precios reducidos. Quien desee adquirir datos ó noticias acerca de este particular, puede dirigirse al delegado del Comité de organización berlineses en España, Dr. Martínez Vargas, Cortes, 604, Barcelona, ó al Comité local en Valencia, cuyo presidente es el Dr. Gómez Ferrer.

A propósito de este Congreso, dice el distinguido pediatra y católicano de Barcelona don Andrés Martínez Vargas, lo siguiente:
—Es de esperar que nuestra patria, atacada de la desolación, entre otras causas por la excesiva mortalidad infantil, corresponderá a este llamamiento, dando así, con un gran número de adhesiones, una prueba de su interés por el Protectorado de la infancia y por la conservación del mayor número posible de sus ciudadanos.

De la REGIÓN

Por cuestión de aguas riñeron Bernardino Bonachas y Francisco Carbonell, causándose mutuamente varias heridas contusas. Ambos fueron detenidos.

CARCAGENTE
El joven Enrique Salom Chiner entró ayer tarde en la Administración de Pesas y Medidas y se le retiró 40 pesetas. Se le detuvo y puso a disposición del juzgado.

JÁVEA
En la tarde del lunes visitaron esta población D. Pedro Domenech, su señora é hijos. Salieron de su residencia en la carretera de Denia y, en el automóvil propio, practicaron un extenso recorrido por la carretera de la costa en dirección a Alicante. De regreso tornaron por la que, desde Gata, conduce a Jávea exclusivamente; bajaron hasta la playa para admirarla y saludar a un amigo con quien les fue antigua amistad.

Los distinguidos excursionistas salieron al anochecer para Denia, despidiéndoles el correspondiente literario de este periódico y otras conocidas personas, que á ese efecto acudieron al muelle.

CRÓNICA DE SUCESOS
MULTAS.—El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:
De 75 pesetas á Enrique Esteve Petit, por escándalo.
De 50 á Alfredo Bargaute, por tener abierto su bar los domingos, practicando un extenso recorrido por la carretera de la costa en dirección a Alicante. De regreso tornaron por la que, desde Gata, conduce a Jávea exclusivamente; bajaron hasta la playa para admirarla y saludar a un amigo con quien les fue antigua amistad.

Los distinguidos excursionistas salieron al anochecer para Denia, despidiéndoles el correspondiente literario de este periódico y otras conocidas personas, que á ese efecto acudieron al muelle.

CRÓNICA DE SUCESOS
MULTAS.—El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:
De 75 pesetas á Enrique Esteve Petit, por escándalo.
De 50 á Alfredo Bargaute, por tener abierto su bar los domingos, practicando un extenso recorrido por la carretera de la costa en dirección a Alicante. De regreso tornaron por la que, desde Gata, conduce a Jávea exclusivamente; bajaron hasta la playa para admirarla y saludar a un amigo con quien les fue antigua amistad.

NIÑO QUE SE CAE.—Desde el balcón de casa de sus padres, Cuba, 83, tercer piso, se cayó ayer tarde á la calle el niño de dos años Vicente Más Carranza que, aprovechándose de un descuido, se subió sobre una silla. En la casa de Socorro de Ruzafa, á donde llevó al infeliz su madre, fué asistido, preventivamente, de varias heridas graves.

DESGRACIA. El operario Francisco Lorens, del taller de carpentería del barrio del Marino (Cabañal), se dio á correr, mientras trabajaba, un golpe que le ocasionó una grave contusión en la pierna derecha y la fractura del peroné.

CARTERISTA DETENIDO.—El llamado Miguel Conejos Montagut, muy conocido de la Policía, fué detenido anoche. Este conejos es de quien se dijo había sido atrás liberado por un agente ó inspector, por cuyo motivo se instruye un expediente. Por cierto que el Conejos

del Rhodé, domiciliado en Argel, calle de la Kasbah, núm. 7, sano de espíritu, ya que no de cuerpo, dio y legó á mi sobrina, Isaura-Paulina de Rhodé, el usufructo de todos los bienes muebles é inmuebles, que yo posea el día de mi fallecimiento.

—Dejo la propiedad de todos esos bienes á mi sobrina en segundo grado, nacida el 20 de septiembre de 1858 é inscrita en el registro civil de la alcaldía del séptimo distrito con los nombres de Juana-Maria de Rhodé, hija de Isaura-Paulina de Rhodé y de padre desconocido.

—Del usufructo de mis bienes, Paulina de Rhodé constituirá á su hija Juana-Maria una renta anual de doce mil francos.

—En el caso en que Juana-Maria muriera antes que su madre, la propiedad de todos mis bienes, muebles é inmuebles, pertenecerá á la ciudad de Argel, con la obligación de construir una casa de Socorro destinada á recibir á los niños moralemente abandonados.

—Permítame abandonar. Dios de mis faltas, que han sido grandes, y le suplico salve mi alma, teniendo en cuenta lo sincero de mi arrepentimiento.

—Escrito en Argel á tres de noviembre de mil ochocientos ochenta y tres.

JULIO-ALEJANDRO, conde de Rhodé.

—Ya lo veis, señorita—dijo el notario después de haber terminado la lectura.—¡tan sólo razón cuando os hablaba hace un instante del cambio moral de vuestro pariente.

—¿Y qué me importa eso tardío arrepentimiento!—exclamó la ciega.—¡Ese arrepentimiento, en el que no creo, ese arrepentimiento hipócrita y cobarde, inspirado por el temor de la muerte, me repugna! ¡Viva toda la vida!
—Dios habrá permitido que viváis—repuso el Sr. David,—y la nota aneja al testamento os proporcionaré los medios de hallarla...
—¿Oh! ¡leed, caballero... leed pronto!
—Aquí está la nota, señorita...
—Os escuchó.

El notario, cogiendo un papel de encima de la mesa, leyó en voz alta:
—Por los motivos que deben permanecer secre-

ha estado desde entonces paseando tranquilamente por Valencia, y hasta tomando baños en la playa de Levante.

OTRO ROBITO.—Ayer se denunció al juzgado de guardia que de una casa del camino de Barcelona, domicilio de Carmelo Alfonso, habían robado la noche anterior 43 carneros nada más.

Diario de Avisos

Sindicato de las Fuentes «Dels Garroferals» de la villa de Pícsent.—Para tratar asuntos referentes á servidumbre de aguas y derechos de este Sindicato sobre alumbramiento y extracción de las mismas, se convocó á junta general extraordinaria para el día 27 del actual y ocho horas en la Casa Capitular, recomendando la asistencia á todos los propietarios de agua de la partida.

Pícsent 23 de agosto de 1911.—El presidente, Francisco López.

Unguento y Píldoras Holloway.—Influenza, toses y catarros.—En esos casos de afecciones de la garganta y del pecho que sobrevienen con tanta frecuencia en este país, por efecto de las variaciones del clima, ningún remedio hay que confiera un alivio tan inmediato ni que verifique la cura con tanta seguridad como dichos infatigables medicamentos. Por desgracia, la mencionada clase de enfermedades suelen descuidarse al principio ó tratarse de una manera poco juiciosa, y cualquiera de estas dos circunstancias, produce efectos funestos. Sea cual fuere la condición del paciente, las preparaciones Holloway le restablecerán en su salud, si ello es posible hasta que el vigor nervioso y la naturaleza por sí sola expulsa el germen morboso, renovándose gradualmente el vigor nervioso y las fuerzas vitales. Estas medicinas, empleadas con perseverancia, entonan el estómago y el sistema en general.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:
D. Mariano Alapont, 11.960'80 pesetas; señores Sanz y Miquel, 200; señores hijos de D. Manuel María Gómez, 4.490; los mismos, 15'45; señores Sanz y Miquel, 10; el mismo, 9'53, y administrador núm. 2 de Loterías, 877.

—LAS ENFERMEADES EPIDEMICAS se evitan tomando en las comidas el agua del valle de Vichy

FUENTE SAINTE-LOUIS
St. Yorre cerca de Vichy (Francia)
ESTÓMAGO, HIGADO, DIABETES

Pozos Artesianos
ANDRÉS TERRASA
Guillem de Castro, 129.—Valencia
No contratar estos trabajos sin conocer las condiciones de esta casa.

Movimiento de población
Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: Vicente Gurrea Domenech, de 67 años, Reina, 2, de bronquitis capilar.—Vicente Liso Carratalá, de 80 años, Méndez-Núñez, 2, de hematocefalia.

Distrito del Mercado
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 3.
Defunciones: Joaquín Castro Cervera, de 30 años, Pelayo, 43, de endocarditis.—Amalia Carriena Belver, de 3 meses, Tapinería, 32, de meningitis aguda.

Distrito de San Vicente
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.
Defunciones: Juan Pérez Monzó, de 45 años, Miseriordia, de cardiopatia.—Victor Izquierdo Loras, de 19 años, Hospital provincial, de meningio-encefalitis traumática.—Filomena Peris Ferrer, de 31 años, Emplum, 4, de nefritis crónica.—Rosa Saldívar Cervera, de 50 años, Hospital provincial, de bronquitis crónica.—Alfredo Alcocer Núñez, de 52 años, Arzobispo Mayor, F, de aneurisma de la aorta.

Distrito de Serranos
Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.
Defunciones: Agustín Brunet Sanchis, de 60 años, Mahuella (alquería de Burgos), de pulmonía.

Total: Matrimonios, 0.—Nacimientos, 17.—Defunciones, 10.

ESPECTÁCULOS

TEATRO SERRANO.—A las nueve y media de la noche.—Obra de la compañía.—El señor conde de Luxemburgo.

BOLETÍN RELIGIOSO
SANTOS DE HOY.—San Luis, rey de Francia, y San Ginés de Arlés.—El oficio y la misa son de San Luis, rey con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—San Ceferino, Papa y mr. OVARRETA ROSAS.—Concluyen en la iglesia del Hospital provincial, fundadas por doña Isabel Mercader. Se descubre á las cinco y media de la mañana y se reserva á las siete de la tarde. Mañana principian en la iglesia de las Escuelas-Plas.

EL PUERTO

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO
Amanece el día con el cielo despejado; la mar llana.

Precios y observaciones.
Enguera 23 de agosto.—Vino, el cántaro, 2 pesetas; aceite, arropa, bueno, 14; para fábrica, 8; mercado de lana, de 17 á 19; algodón, 1'75; trigo, la varquilla, 3'25; feja, 3'10; maíz, 2'50; habas, 3'25; cebada, 1'50; avena, 1'35.

queño que aparezca este legado no por eso dejará de tener un inmenso valor para la señorita de Rhodé, cuando sepa que otra medalla igual se cogió al cuello de la hija que le fué arrebatada el 10 de octubre de 1838, y que para confundirme con las instrucciones que me fueron dadas, confió á la mujer de Próspero Richaud, mecánico, domiciliado en la calle de la República, núm. 154, á fin de que la criaran y educaran un oficio. Al mismo tiempo se depositó una suma de treinta mil francos en casa de don Henriot, notario, boulevard Beaumarchais, núm. 7, encargándole entregar cada tres meses á los esposos Richaud los intereses de esa suma, destinada al sostenimiento de la niña. El día en que Juana-Maria llegase á su mayor edad le será entregada la mitad de los treinta mil francos, y la otra mitad á los esposos Richaud. Mi heredero universal hallará entre mis papeles y la escritura que atestigua mis palabras, y deberá entregarla á la señorita Paulina de Rhodé, pidiendo que la muerte me roba del mundo hecho al conde Julio de Rhodé, me descubra á nadie, mientras viviera, el sitio en que se halla Juana-Maria.

—Ya lo veis, señorita—dijo el notario.—Los informes no pueden ser más minuciosos; gracias á ellos, pronto hallaréis á vuestra hija, y el señor David Joubert estoy convencido de que os dará la seguridad de que esta esperanza no os será infundada.

Joubert, interpelado indirectamente por el señor David, levantó la cabeza. Su rostro encarecía por completo de expresión, era lo mismo que una figura de cera.

—Es cierto, caballero—exclamó la señorita de Rhodé, dirigiéndose á él sin ver que el heredero universal del señor Estival, seguro de haber hallado entre sus papeles la escritura que se trata en el testamento, y que con ella se encuentra á su hija.—¿Qué os he dicho de esta niña... tal vez hayáis visto á su hermana Richaud... ¡Si es así, conducidme á su lado! Ya debéis comprender, caballero, cuán grande es mi impaciencia...

—(Se continuará)

EL SEÑOR Don Francisco de P. Ordeig Ortega
Abogado, Caballero de la Real Orden de Isabel la Católica, ex-Teniente alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, Presidente del Sindicato de la Comunidad de Regantes de Robella, etc.
Protector mayor Presidente de la Junta de Beneficencia del distrito del Museo que falleció en Madrid el 30 de julio de 1911 habiendo recibido sus Santos Sacramentos
Los señores de la expresada Junta de Beneficencia ruegan á sus parientes y amigos se dignen asistir á dicho acto, por lo que quedarán agradecidos.
Los Excmos. é Ilmos. señores Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Valencia, Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Seo de Urgel, Solsona y Coria, se han dignado conceder las indulgencias de costumbre.

Jarabes Marzal
Elaboración puramente basada en azúcares de primera, flores de frutas y raíces.
DEPÓSITO
Derechos, 5, TUPINA
(Frente á la tienda de las Ollas)
Lo que gusta más á Bebe, lo que está esperando con impaciencia, es la HARINA LACTEADA NESTLÉ el alimento preferido de los niños.

VINOS Y COGNACS, de Jerez, MARQUES DEL MERITO

Depositarío: E. Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776, Valencia
CORRE DE MARIA.—Nuestra Señora del Corazón de María (ó Refugio de Pecadores), en San Bartolomé.

Estación Meteorológica de Valencia
24 de agosto de 1911.
A las nueve de la mañana
Barómetro, 769'00; termómetro, 24'2; humedad, 68; dirección del viento, O.; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

A las tres de la tarde
Barómetro, 762'20; termómetro, 29'0; humedad, 56; dirección del viento, SE.; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, despejado.

Desde las tres de la tarde anterior
Temperatura máxima al sol, 40'0.—Máxima á la sombra, 29'2.—Mínima á la sombra, 19'0.—Mínima al reflector, 16'0.—Evaporación en milímetros, 9'1.—Lluvia en milímetros, 0'0.—Velocidad del viento en kilómetros, 83.

Observaciones astronómicas de hoy
El sol sale á las 6 horas y 22 minutos, y se pone á las 6 y 43.
La luna sale á las 6 y 35 minutos de la mañana, y se pone á las 7 y 47 minutos de la tarde.

Sección Comercial

PRODUCTOS DEL CAMPO
Precios y observaciones.
Enguera 23 de agosto.—Vino, el cántaro, 2 pesetas; aceite, arropa, bueno, 14; para fábrica, 8; mercado de lana, de 17 á 19; algodón, 1'75; trigo, la varquilla, 3'25; feja, 3'10; maíz, 2'50; habas, 3'25; cebada, 1'50; avena, 1'35.

Rafagas del Campo

Escenas é impresiones de la masada por T. LLORENTE FALCO
Prólogo de D. E. López Chavarrí, dibujos de J. J. Zapater y fotografías de Catalina

Se vende al precio de dos pesetas en las librerías de Aguilár, calle de Caballeros; Ortega Píngor, Bajada de San Francisco, y Maragall, Píngor Sorolla.

queño que aparezca este legado no por eso dejará de tener un inmenso valor para la señorita de Rhodé, cuando sepa que otra medalla igual se cogió al cuello de la hija que le fué arrebatada el 10 de octubre de 1838, y que para confundirme con las instrucciones que me fueron dadas, confió á la mujer de Próspero Richaud, mecánico, domiciliado en la calle de la República, núm. 154, á fin de que la criaran y educaran un oficio. Al mismo tiempo se depositó una suma de treinta mil francos en casa de don Henriot, notario, boulevard Beaumarchais, núm. 7, encargándole entregar cada tres meses á los esposos Richaud los intereses de esa suma, destinada al sostenimiento de la niña. El día en que Juana-Maria llegase á su mayor edad le será entregada la mitad de los treinta mil francos, y la otra mitad á los esposos Richaud. Mi heredero universal hallará entre mis papeles y la escritura que atestigua mis palabras, y deberá entregarla á la señorita Paulina de Rhodé, pidiendo que la muerte me roba del mundo hecho al conde Julio de Rhodé, me descubra á nadie, mientras viviera, el sitio en que se halla Juana-Maria.

—Ya lo veis, señorita—dijo el notario.—Los informes no pueden ser más minuciosos; gracias á ellos, pronto hallaréis á vuestra hija, y el señor David Joubert estoy convencido de que os dará la seguridad de que esta esperanza no os será infundada.

Joubert, interpelado indirectamente por el señor David, levantó la cabeza. Su rostro encarecía por completo de expresión, era lo mismo que una figura de cera.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Movimiento bursátil

Cotización de valores. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza...

FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 int. 84-80 y 35 c.

ACCIONES. Sociedad Valenciana de Tranvías: 97-00 c. 97-00 p.

Cambio oficial de ayer. París.—Cheque de banco: 8-65. 8 días vista: 8-10.

Telegramas bursátiles. Según el Boletín del Colegio de Corredores.

Interior. 84-15. Orenses. 00-00. Colonial. 00-00. Exterior París. 94-00.

Interior. 84-05. Orenses. 00-00. Alicante. 91-45.

Los periódicos oficiales

Madrid 24, a las 6:10 tarde. La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones:

Concediendo un crédito de un millón de pesetas para el estudio de Sanidad; reglas mediante las cuales se proveerán los puestos...

Destinos de jefes y oficiales de Estado Mayor e Infantería; nota de las líneas que estudiarán en el año actual las comisiones de vias férreas...

En ausencia del presidente. Habla Barroso. Madrid 24, a las 6:15 tarde.

Habla Barroso

El ministro de la Gobernación nos ha dicho esta mañana a los periodistas que había conferenciado con el Sr. Canalejas...

Ha lamentado el Sr. Barroso que no se le facilitase camino para solucionar el conflicto entre Vigo y Pontevedra.

Noticias cortas

Madrid 24, a las 11:20 noche. Le ha sido concedida la absoluta al médico primero de Sanidad militar D. Vicente Ferrer Ciurana...

Continúan sin resolver las tres huelgas parciales existentes en Madrid.

Varios propietarios de fincas urbanas han acordado rebajar los alquileres en proporción al importe del impuesto sobre inquilinato...

Han sido declaradas limpias las procedencias de Trieste, por haber desaparecido de allí la epidemia cólica.

Han marchado a San Sebastián los Sres. Pidal y García Prieto, a quienes despidieron en la estación los ministros de la Gobernación, Hacienda, Instrucción y Guerra...

El 2 de septiembre se reunirá en San Sebastián todos los ministros, con objeto de celebrar Consejo bajo la presidencia de Su Majestad.

Las noticias que se tienen hoy de la cuestión internacional siguen siendo optimistas.

Los ministeriales, ocupándose del conflicto planteado por la informalidad de formar entre los Ayuntamientos de Vigo y Pontevedra...

Han llegado a Madrid, de regreso de su viaje, el ministro de Italia y el consejero de la misma embajada.

El ministro de Fomento ha concedido una prórroga a la Sociedad Agrícola Castellonense para terminar las obras de abastecimiento de aguas de dicha población.

De PROVINCIAS

Madrid 24, a las 11:40 noche. Signo de cultura. Bilbao.—En una taberna disintense acerca de las corridas celebradas en esta capital...

Los robos en el Museo. Cádiz.—Ha sido detenido el conserje del Museo Arqueológico, y recuperados dos de los objetos sustraídos...

Vicente Pastor. Bilbao.—Hoy comió con apetito, conversando con los amigos. No marchará a Madrid hasta el 5 ó 6 de septiembre.

El Sr. Canalejas no ha confirmado la noticia del incendio de los almacenes corcheros de Pontevedra.

Los obreros españoles se presentaron en la legación, como antes lo habían hecho los franceses, alemanes e ingleses.

Noticias del Ferrol

Ferrol.—El maestro de la escuela pública de Baldoivi ha denunciado que ésta se halla dentro del Cementerio y en un local indecoroso.

Ha sido libertado el operario que agredió al maestro de taller inglés. Con esto se han calmado los obreros.

Procedente del Sur de América ha llegado la corbeta «Nautilus», escuela de aprendices de marineros.

Ha llegado el general Macías para inspeccionar las fuerzas de Carabineros de la región.

De BARCELONA

Barcelona 24, a las 11:50 noche. Movimiento de buques.—La manifestación del domingo.—Carlistas en libertad provisional.

La Cámara de Comercio.—El Laboratorio municipal.—El presupuesto extraordinario.—Las colonias escolares.—Barca a pique.

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Fola», «Aragón Mailand», «Ciudad de Mahón», «Manuel Espalini», «Jaime I», «Nunabán», «Carmen», «Jorge Juan», «Savoia» y «Sera».

Zarparon los siguientes: «Florentino Rodríguez», «Cabo Santa Pola», «Ausias March», «Játiva», «Savoia», «Nuevo Ampurdán», «Macarona», «Arana», «Ida», «Pelurda» y «Montorot».

Esta noche se ha presentado en el gobierno civil, la correspondiente instancia pidiendo permiso para celebrar el domingo la manifestación en favor de la abolición de la pena de muerte.

El gobernador ha oficiado a la comisión organizadora, indicando que se cumpliera el criterio establecido en otros actos análogos, no quiere que la manifestación pase por las Ramblas, a fin de no entorpecer el tránsito.

También ha ordenado que no figuren en la manifestación banderas ni estandartes con lemas, alegando que igual prohibición hizo en otras manifestaciones, y quiere que en el ejercicio de los derechos políticos todos los ciudadanos sean iguales.

Probablemente, la manifestación, desde la plaza de Cataluña, donde el Ayuntamiento ha acordado levantar una tribuna, se dirigirá por la Ronda de San Pedro al Salón de San Juan y calle de la Princesa, a la plaza de San Jaime, donde se disolverá.

El Ayuntamiento, en sesión de hoy, acordó admitir el acto.

El juez ha decretado la libertad provisional de Miguel Gavín, carlista detenido a consecuencia de los sucesos de Barcelona. La fianza exigida es de mil pesetas.

El día 29 será libertado otro carlista apellidado Baldú, detenido con motivo de los sucesos de San Felú.

El presidente y el secretario del Fomento del Trabajo Nacional conferenciaron hoy con el señor gobernador, acerca de la reorganización de la Cámara de Comercio, con arreglo a las nuevas disposiciones.

El lunes, a las diez de la mañana, se celebrará en el gobierno civil una reunión para constituir la Cámara.

En la sesión del Ayuntamiento, el Sr. Vinateja denunció que el Laboratorio Municipal da certificados de análisis de las muestras que se le presentan sin efectuarlos, y citó, para demostrarlo, que habiendo remitido él (el Sr. Vinateja) muestras de leche, a la que había añadido agua y de aceite de oliva, mezclado con un 25 por 100 de aceite de cacahuet, certificó el Laboratorio la pureza de dichos artículos.

En vista de ello, pidió que se instruya expediente para depurar las denuncias hechas, añadiendo que tiene noticias que pueden acreditar la certeza de sus manifestaciones.

Se acordó que la comisión del Sr. Vinateja pase a estudio de la comisión correspondiente.

Se ha presentado el presupuesto municipal extraordinario del año corriente, que se eleva a 28 millones de pesetas.

Los regionalistas han anunciado que lo combatirán, con el propósito de analizar algunas partidas, pues la cifra es exorbitante y superior a la potencia contributiva de Barcelona.

El día 27 regresarán las colonias escolares del Ayuntamiento de Barcelona. Saldrá a Circular la Banda Municipal.

Anoche, al dirigirse al puerto el vapor «Cibrida de Mahón, chocó junto a la boya del Lobregat con una barca pesquera, echándose a pique. La tripulación se salvó.

El estado del Papa

Roma 24, a las 11:55 noche. Su Santidad Pío X dió esta mañana un paseo, en coche, por los jardines del Vaticano. Prueba ello que la salud del venerable anciano es excelente.

El tiempo

Madrid 25, a las doce noche. Ha mejorado considerablemente el tiempo, hasta el extremo de parecer por completo asegurado. El día de hoy ha sido despejado, espléndido. El termómetro marcó una temperatura agradable: al sol, la máxima, de 31 grados; a la sombra, la mínima, de 17. El barómetro marcó 70'81, indicando tiempo variable.

Los cambios

Madrid 25, a las 0:15 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 8'50. Las libras, a 27'43.

Entre africanos

Madrid 25, a las 0:30 madrugada. Dicen de Londres que un corresponsal de Morning Post telegrafía a este periódico que un centenar de hombres de la tribu de los Hauros se ha apoderado de la ciudad de Tarudant, capital de la región de Suss, después de un sangriento encuentro, en el que ha habido más de 40 muertos.

El gobernador de la ciudad y los europeos que se encontraban a la sazón en aquella población se han refugiado en la ciudad.

EL DIA TAURINO

Madrid 25, a la una madrugada. EN ALMERÍA.—LA SEGUNDA DE FERIA. Con una entrada magnífica, y un llenazo colosal se celebró la segunda corrida de Peria, lidiándose seis toros de la vacada de D. Eduardo Miura, estoqueados por Machaquito, Lagartijillo y Gaona.

El primer mureño que pisa la arena es cárdeno, con el izquierdo, bravo y codicioso; tomándose cuatro varas, por una caída y un potro. Los tres matadores se lucen en quites, siendo muy aplaudidos.

Noticias del Ferrol

Ferrol.—El maestro de la escuela pública de Baldoivi ha denunciado que ésta se halla dentro del Cementerio y en un local indecoroso.

Ha sido libertado el operario que agredió al maestro de taller inglés. Con esto se han calmado los obreros.

Procedente del Sur de América ha llegado la corbeta «Nautilus», escuela de aprendices de marineros.

Ha llegado el general Macías para inspeccionar las fuerzas de Carabineros de la región.

De BARCELONA

Barcelona 24, a las 11:50 noche. Movimiento de buques.—La manifestación del domingo.—Carlistas en libertad provisional.

La Cámara de Comercio.—El Laboratorio municipal.—El presupuesto extraordinario.—Las colonias escolares.—Barca a pique.

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: «Fola», «Aragón Mailand», «Ciudad de Mahón», «Manuel Espalini», «Jaime I», «Nunabán», «Carmen», «Jorge Juan», «Savoia» y «Sera».

Zarparon los siguientes: «Florentino Rodríguez», «Cabo Santa Pola», «Ausias March», «Játiva», «Savoia», «Nuevo Ampurdán», «Macarona», «Arana», «Ida», «Pelurda» y «Montorot».

Esta noche se ha presentado en el gobierno civil, la correspondiente instancia pidiendo permiso para celebrar el domingo la manifestación en favor de la abolición de la pena de muerte.

El gobernador ha oficiado a la comisión organizadora, indicando que se cumpliera el criterio establecido en otros actos análogos, no quiere que la manifestación pase por las Ramblas, a fin de no entorpecer el tránsito.

También ha ordenado que no figuren en la manifestación banderas ni estandartes con lemas, alegando que igual prohibición hizo en otras manifestaciones, y quiere que en el ejercicio de los derechos políticos todos los ciudadanos sean iguales.

Probablemente, la manifestación, desde la plaza de Cataluña, donde el Ayuntamiento ha acordado levantar una tribuna, se dirigirá por la Ronda de San Pedro al Salón de San Juan y calle de la Princesa, a la plaza de San Jaime, donde se disolverá.

El Ayuntamiento, en sesión de hoy, acordó admitir el acto.

El juez ha decretado la libertad provisional de Miguel Gavín, carlista detenido a consecuencia de los sucesos de Barcelona. La fianza exigida es de mil pesetas.

El día 29 será libertado otro carlista apellidado Baldú, detenido con motivo de los sucesos de San Felú.

El presidente y el secretario del Fomento del Trabajo Nacional conferenciaron hoy con el señor gobernador, acerca de la reorganización de la Cámara de Comercio, con arreglo a las nuevas disposiciones.

El lunes, a las diez de la mañana, se celebrará en el gobierno civil una reunión para constituir la Cámara.

En la sesión del Ayuntamiento, el Sr. Vinateja denunció que el Laboratorio Municipal da certificados de análisis de las muestras que se le presentan sin efectuarlos, y citó, para demostrarlo, que habiendo remitido él (el Sr. Vinateja) muestras de leche, a la que había añadido agua y de aceite de oliva, mezclado con un 25 por 100 de aceite de cacahuet, certificó el Laboratorio la pureza de dichos artículos.

En vista de ello, pidió que se instruya expediente para depurar las denuncias hechas, añadiendo que tiene noticias que pueden acreditar la certeza de sus manifestaciones.

Se acordó que la comisión del Sr. Vinateja pase a estudio de la comisión correspondiente.

Se ha presentado el presupuesto municipal extraordinario del año corriente, que se eleva a 28 millones de pesetas.

Los regionalistas han anunciado que lo combatirán, con el propósito de analizar algunas partidas, pues la cifra es exorbitante y superior a la potencia contributiva de Barcelona.

El día 27 regresarán las colonias escolares del Ayuntamiento de Barcelona. Saldrá a Circular la Banda Municipal.

Anoche, al dirigirse al puerto el vapor «Cibrida de Mahón, chocó junto a la boya del Lobregat con una barca pesquera, echándose a pique. La tripulación se salvó.

El estado del Papa

Roma 24, a las 11:55 noche. Su Santidad Pío X dió esta mañana un paseo, en coche, por los jardines del Vaticano. Prueba ello que la salud del venerable anciano es excelente.

El tiempo

Madrid 25, a las doce noche. Ha mejorado considerablemente el tiempo, hasta el extremo de parecer por completo asegurado. El día de hoy ha sido despejado, espléndido. El termómetro marcó una temperatura agradable: al sol, la máxima, de 31 grados; a la sombra, la mínima, de 17. El barómetro marcó 70'81, indicando tiempo variable.

Los cambios

Madrid 25, a las 0:15 madrugada. En la Bolsa se cotizaron ayer: Los francos, a 8'50. Las libras, a 27'43.

Entre africanos

Madrid 25, a las 0:30 madrugada. Dicen de Londres que un corresponsal de Morning Post telegrafía a este periódico que un centenar de hombres de la tribu de los Hauros se ha apoderado de la ciudad de Tarudant, capital de la región de Suss, después de un sangriento encuentro, en el que ha habido más de 40 muertos.

El gobernador de la ciudad y los europeos que se encontraban a la sazón en aquella población se han refugiado en la ciudad.

EL DIA TAURINO

Madrid 25, a la una madrugada. EN ALMERÍA.—LA SEGUNDA DE FERIA. Con una entrada magnífica, y un llenazo colosal se celebró la segunda corrida de Peria, lidiándose seis toros de la vacada de D. Eduardo Miura, estoqueados por Machaquito, Lagartijillo y Gaona.

El primer mureño que pisa la arena es cárdeno, con el izquierdo, bravo y codicioso; tomándose cuatro varas, por una caída y un potro. Los tres matadores se lucen en quites, siendo muy aplaudidos.

Machaquito actúa de banderillero muy medianamente, y luego ejecuta con la muleta una faena habilidosa, aunque deslucida, por que el bicho se había quejado de un dolor de cabeza, y costó gran trabajo a Rafael el sacarle de allí, y solo lo consiguió breves instantes, pues el de Miura se pegó a las tablas, y allí le hubo el corchero de atacar con las ventajitas consiguientes. La estocada fué tendenciosa, pero suficiente para que el cornudo se entregara y el diestro escuchase aplausos.

El segundo es negro listón y escandalosamente cornuto. Lagartijillo chico veroniquea con bastante asno, y cuando el toro en condiciones de recibir cuatro sangrias, por una caída, demostrando en la pelea bastante bravura. Con la muleta estuvo Lagartijillo bien, y sobre todo sereno, resistiendo varias coladas sin postear ni siquiera. Con el estoque marcó un pinchazo alto, pero sin llegar, y una buena estocada luego. (Ovación.)

En el tercer bicho hubo verdadera competencia entre los matadores al hacer los quites, y cada cual sacó las palmas correspondientes. El toro tomó cuatro garrochazos por tres tumbos y una acémila.

Gaona hizo una faena superior con la muleta, que se le aplaudió estrepitosamente, pero al herir le vertió bueno a la muleta. Seis pinchazos de todas clases, y ninguno bueno, media estocada con traviesa y dos intentos de descabello... y pitos.

Al cuarto le paró los pies Machaquito con unas verónicas, farolillos, etc., todo movidito y tal.

Aguantó el bicho cuatro varas por un derribo forzoso y un aerostato estropeado. Machaquito ganó merecidos aplausos banderilleando, y luego, sentado en el estribo de la barrera, dió un pase superior y siguió muleteando ceñido, aunque sin parar, y terminó con media estocada superior (Ovación y oreja.) Qué suerte tienen los aficionados de Almería!

Quinto toro.—Continúa la ovación a Machaquito, que se ve obligado a dar la vuelta al ruedo. El bicho resulta bueno y aguantó con bravura cinco varas por tres caídas y dos caballos.

La faena de Lagartijillo no pasó de regular, por los pases y ballazos, porque el bicho estaba muy entorpecido, un pinchazo y una estocada aceptable, que dan fin a las fatigas del granadino.

Gaona ha tenido que ingresar en la enfermería, en donde le aprecian los médicos la dislocación del dedo índice de la mano derecha, pero después de curado volvió a salir.

EN ALMAGRO. Al hacer el paseo las cuadrillas, Fuentes es ovacionado.

En el primer toro, Minuto recorta capote al brazo y es muy aplaudido. El resumen del tercer día: varas cuatro, sin consecuencias. El bicho tenía voluntad pero poco poder.

Minuto hace una labor plausible y remata su faena con una buena estocada.

El segundo se declaró manso en cuanto asomó el hocico por el toril. Lástima de pastos los que comió. Porque el animalucho estaba gordo como un cebón. Fuentes veroniqueó con su estilo, lo preparó bien con la muleta, y lo despachó de una buena estocada. (Ovación.)

Tercero.—Negro, bastote y mansurriño. Acosado tomó las varas reglamentarias, pero luego no hubo manos para banderillearlo, y la preparación fué laboriosísima. Moreno de Alcalá trató sin lucimiento, porque el toro no accudía, pero entregándose agarró una buena estocada.

Cuarto.—Minuto, en lances de capa, desarrolla el repertorio de monerías y cuquerías de su propia cosecha.

El animalito no puede ocultar que pudo hacer un gran papel dedicado a la agricultura. Tomó las varas reglamentarias, lo banderilleó con fatigas y lo despacha Minuto después de un trasteo deslucido, recortándole una estocada delantera.

ESTADO DE VICENTE PASTOR. Telegrafían de Bilbao que hoy se le practicó una nueva cura a Vicente Pastor, habiéndole encontrado los médicos las heridas en estado muy satisfactorio.

Ha sido autorizado para que coma y beba cuanto quiera, como también para que abandone el lecho a ratos, y así lo hizo Pastor comiendo con gran apetito, y estuvo levantado algunas horas, después de lo cual, y acostado escribió varias cartas. También recibió a varios amigos de los más íntimos.

FRANCIA Y ALEMANIA

Sobre el mismo tema de los «pourparlers», Madrid 25, a las 1:30 madrugada.

Dicen de París que M. Julio Cambon regresará a Berlín a fines del corriente mes, probablemente el día 28. Hasta entonces este diplomático celebrará varias entrevistas con los señores Caillaux, de Selves y Lobrun acerca de los «pourparlers» germano-franceses.

Estos se proseguirán desde luego, pero no se puede prejuzgar del resultado que tendrán estas conferencias ni de las resoluciones que adoptarán, finalmente, los respectivos gobiernos. En los centros políticos hay, sin embargo, la impresión, bastante precisa, de que las conversaciones entre Kiderlen-Waechter y Cambon, y a pesar de las dificultades presentes, están llamadas a recibir una satisfactoria solución.

Bien es verdad que esta solución no puede lograrse, sino con las dos condiciones siguientes: una para que los derechos de Francia en Marruecos sean concretamente reconocidos por Alemania, quedando definitivamente resuelta la situación desde el punto de vista a evitar toda nueva complicación de lo sucesivo. Y la otra condición es que Alemania reconozca las pretensiones respecto de la extensión del territorio que reclama como compensación en el Congo, pretensiones que Francia juzga exageradas.

Le Matin anuncia que M. de Selves celebró anoche una conferencia con los embajadores de Francia en Londres, Berlín y Roma, y que continuará dichas conversaciones.

Le Journal hace notar que el entusiasmo de España para con Alemania se ha enfriado considerablemente al conocer las pretensiones germanicas sobre Fernando Pó.

Regreso a España de la Reina Victoria

Madrid 25, a las 1:45 madrugada. Telegrafían de París que S. M. la Reina salió de esta capital a las nueve de la noche, dirigiéndose a España. En la estación le despidieron representantes del presidente de la república, M. Fallieres, y del jefe del gobierno, así como también el embajador de España en París, Sr. Pérez Caballero.

La Reina, antes de salir, pasó la tarde en el bosque de Bolonia.

Represión justa

Madrid 25, a las dos madrugada. Un telegrama de Berlín comunica que los liberos de Bruswick se reunieron en Asamblea, acordando no vender las publicaciones inmorales y declarar el boicoteo a los compañeros que no cumplan este acuerdo.

Las huelgas en Inglaterra

Madrid 25, a las 2:15 madrugada. Despachos recibidos de Londres dicen que en Cardiff ocurrieron ayer tarde nuevos disturbios, siendo saqueados varios establecimientos de comercio. La policía intervino, y se vio obligada a dar varias cargas, originándose un tremendo tumulto y resultando 30 heridos, nueve de ellos graves.

Más de quinientos ferroviarios se han declarado en huelga, por no estar satisfechos de la reforma como se ha realizado la reposición de los huelguistas.

Durante toda la noche ocurrieron colisiones entre los huelguistas y la policía.

El conflicto que surgió entre los armadores de cabotaje y el personal está todavía por resolver, y en cuanto a los ferroviarios se quejan en muchas poblaciones de que con motivo de la reposición de los empleados, las Compañías favorezcan desahucios a los «esquirols».

En Liverpool, en vista de que se han negado las Compañías de los tranvías a readmitir a los empleados y obreros huelguistas, el comité de la huelga ha pedido a la Federación Nacional de Trabajadores de transportes y junta del Directorio de Sindicatos ferroviarios, que decreten la huelga general nacional en todos los ramos de transportes.

En Newcastle los ferroviarios se niegan a aceptar las condiciones que se les han impuesto para la reposición de los huelguistas. La circulación está completamente desorganizada, y hay muchos trenes detenidos.

Hablando con Canalejas

Madrid 25, a las 2:35 madrugada. Dicen de San Sebastián que el presidente del Consejo subió a Miramar despachando con el Rey, Luago, y el ministro de jornada, recibiendo a los periodistas, haciéndoles las siguientes manifestaciones:

«Se ha declarado en huelga los carreteros de Bilbao. El paro en la mina «Concha», de la misma ciudad, continúa.»

El gobierno ha recibido un telegrama de nuestro embajador en Lisboa, manifestando que había sido visitado por los corcheros españoles establecidos en la ribera del Tago, solicitando su protección y autorización para izar la bandera nacional en sus establecimientos, amenazados por las turbas.

Iguales visitas han hecho a los embajadores de sus países los corcheros alemanes, ingleses y franceses. Ya sabrán lo que, a pesar de las precauciones tomadas por el gobierno portugués, ha ocurrido. Creo que Alemania, Inglaterra, Francia y España, presentarán al gobierno lusitano una reclamación colectiva.

He tenido el gusto de conversar un rato con el embajador de Francia y con el Sr. Navarro Reverter.

El conflicto entre Vigo y Pontevedra carece de importancia, aunque no deja de causarme disgusto, pues se trata de una cuestión de dignidad; pues ésta no es solo atributo de personas: también los pueblos la tienen.»

Dice «Le Temps»

Madrid 25, a las 2:45 madrugada. Opina este importante periódico, que los artículos de la prensa sobre el discurso pronunciado con motivo de la reunión de los Consejos generales (Diputaciones), demuestran que Caillaux puede contar con la solidaridad y unanimidad del sentimiento nacional para la defensa de los derechos e intereses de Francia.

«Antes de hablar de lo que Alemania nos ofrece—añade Le Temps—conviene dejar bien fijado lo que Alemania nos pide.»

De San Sebastián

Madrid 25, a las tres madrugada. Desde San Sebastián comunican las siguientes noticias:

Los Reyes tenían pedido servicio de automóvil a las cinco de la tarde, con objeto de pasear por la carretera de Mosta.

Aunque nada se dice oficialmente, es casi seguro que S. M. la Reina doña Victoria vaya a Bilbao, donde pasará unas horas.

El Sr. Canalejas ha recibido, después de almorzar, algunas visitas, dedicándose luego a despachar varios asuntos.

En vista de la próxima llegada del ministro de Marina, ha demorado su salida el cañonero «Realce», para que el general pueda visitarle. Probablemente mañana, a última hora de la tarde, zarpará con rumbo a Marruecos.

«Navegando a vela han salido esta mañana para Bilbao, en cuyas regatas tomarán parte, varios balanderos, conduciendo a gran número de aficionados del Club de San Sebastián. No puede calcularse a la hora que llegarán a Bilbao, pues el viento es escaso.»

HACIA EL FINAL

El mínimo de lo que pide Alemania. Madrid 25, a las 3:15 madrugada. Un telegrama de París transcribe la siguiente Nota que publican los periódicos oficiosos de Berlín:

«Se sigue declarando en los centros oficiales que en la última conversación entre Herr von Kiderlen-Waechter y Cambon, aquél dió a conocer a éste el minimum de las concesiones reclamadas por Alemania. De manera que hoy pueden ser consideradas las negociaciones como terminadas.»

Si Francia se decide a aceptar la proposición de Alemania podrían reanudarse las conversaciones con seguridad de éxito, cuando M. Cambon regrese a Berlín.

Las bases o proposiciones de Alemania se refieren a compensaciones que habrá de recibir en el Congo francés, y tienen un mejor espíritu de conciliación, dirigidas a llenar la necesidad de no menoscabar el prestigio nacional de ninguno de los dos países.

También parece probable que Alemania consienta en ceder una pequeña parte del Kamerón.

Le Matin publica un artículo sobre las negociaciones franco-alemanas que tiene el mérito, raro en la prensa francesa, de la sinceridad. Dice así:

«Julio y Paul Cambon y Barrere, embajadores de Francia en Berlín, Londres y Roma, respectivamente, han venido a París, celebrando conferencias con el ministro de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de M. Caillaux. Los embajadores y M. de Selves han comenzado a estudiar las diferencias franco-alemanas, siendo su deseo, conforme al de la opinión pública, llegar a una inteligencia honrosa y razonable con el país vecino.»

LAS PROVINCIAS

Del Extranjero

Madrid 25, a las cuatro madrugada. Tormentas. París.—Se reciben noticias de los efectos de los estruendos causados por las tormentas de estos días. En Belfort, cerca de la frontera alemana, un rayo mató a dos campesinos. Algunos ríos corren desbordados, causando muchos daños a los campos. Cielón. Nueva York.—Comunican de la costa de Dakota que se ha desencadenado un violento ciclón, el que derramó varios edificios. Hasta ahora se tiene noticias de ocho muertos y 40 heridos. Misión diplomática. París.—El presidente de la república, M. Fallières, recibió ayer en su palacio de Rambouillet a una misión diplomática del Celeste Imperio, acompañada por el ministro de China en París, el encargado de Negocios Extranjeros de aquella nación, de un secretario de la legación y tres agregados de la legación francesa en Pekín. El presidente le invitó a almorzar. Submarinos alemanes. Berlín.—A pesar de que Alemania había construido en estos últimos años doce submarinos, por una disposición reciente, la flota de esta clase se elevará a 26, debiendo de estar este

numero en condiciones de prestar servicio antes de finalizar el año. Briones. Sobre el robo del cuadro "La Gioconda," Madrid 25, a las 4:30 madrugada. Ante el juez encargado de las diligencias motivadas por el robo del famoso cuadro "La Gioconda," de Leonardo Vinci, ha declarado hoy un joven, el cual manifestó que el martes, a las ocho de la mañana, vio en el muelle Javel unos sujetos que estaban envolviendo en una manita un cuadro, cuyas dimensiones coincidían con las del retrato robado. Añadió que mientras estaba mirando dicho joven, otro que estaba parado a corta distancia de aquéllos, dirigióse hacia él, dándole al pasar un fuerte empujón. Se ha comprobado que el robo se llevó a efecto en la mañana del lunes, de 7 a 9. Ha circulado esta tarde una noticia asaz extraña, de la que alguien ha querido deducir que el robo del cuadro inmortal era cosa ya modificada ya desde hace mucho tiempo, se dice que una agencia telegráfica de Nueva York preguntó a mediados del año pasado a su corresponsal en París, si era cierta la noticia de que había sido robado el Louvre el retrato de Mona Lisa; el corresponsal lo preguntó por teléfono a una agencia de información parisiense y ésta le contestó también por teléfono, que el retrato a que se aludía era el de "La Gioconda" y que el cuadro continuaba en su puesto. Resulta de todo esto, que en Nueva York se había tenido noticia de un supuesto robo del

famoso Vinci, y bien podría ser un indicio de que algo se había tramado contra "La Gioconda". No sería difícil hallar los telegramas que con este motivo se cambiaron entre París y Nueva York. Briones. Huelgas en Bilbao Madrid 25, a las 4:45 madrugada. Dicen de Bilbao que cumpliendo acuerdos recientes, los carreteros se han declarado en huelga pidiendo aumento de jornal, y que se les paguen doble las horas extraordinarias. En cuanto los patronos supieron lo que ocurría, celebraron una reunión, acordando nombrar una comisión para que se entienda con los huelguistas. Los comisionados celebraron una conferencia con los obreros, rogándoles que siguieran trabajando, pero no quisieron acceder y circularon contadísimos carros guiados por los mismos patronos. En la Alhóndiga se registraron algunos incidentes. Las empresas mineras han pedido auxilio al gobernador para el caso de que los huelguistas interrumpieran el acarreo del mineral. Se asegura que los patronos carreteros concedieron a los huelguistas 24 horas de plazo para reanudar el trabajo, y si transcurrió este tiempo y no accedieran, tomarían nuevo personal. Briones.

Valencia Revista de la Exposición Regional Encuadernados todos los números de esta interesante Revista, constituyen un hermoso volumen, en el que entre otros muchos detalles constan los edificios de la Exposición, los retratos de todas las bellezas que acudieron al Concurso y de todas las personalidades que tomaron parte en los Certámenes, todos los actos más notables realizados durante el periodo de la Exposición, etc. Este tomo constituye el recuerdo permanente de lo que fué nuestra Exposición Regional. Precio: 10 pesetas el ejemplar, con encuadernación de lujo y cubiertas especiales al relieve. También nos encargamos de la encuadernación de números sueltos por el precio de 2'50 pesetas, y además damos cubiertas a 1'50 pesetas. Imprenta Domenech, calle del Mar, 65. EL MIGUELETE Y SUS CAMPANAS == = POR LÁZARO FLORO = = = Se vende en la Administración de este periódico, al precio de DOS REALES.

GRAN REGALO a los suscritores y compradores de "Las Provincias," La entrega de 25 vales como el presente en la Administración de Las Provincias, da derecho a retirar un billete del Magnifico Automóvil marca Ford, en forma Landaulct, de 20 caballos y 4 cilindros. Los señores suscritores a Las Provincias podrán retirar un billete por cada recibo de un trimestre que presenten en esta Administración y que correspondan a los años 1911 ó 1912. El premio corresponderá al tenedor del billete de igual número al del premio mayor de la Lotería de 22 de Diciembre de 1911.

GASTROFILLO DEL DR. GREUS Unico preparado para la curación radical de las enfermedades del ESTÓMAGO y del aparato digestivo 25 años de éxito Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia plaza de Santa Catalina, 4, y en el Laboratorio, calle de Peris y Valero (antes de la Paz), letra N.—VALENCIA.

BENDITOS SEAN LOS POLVOS ANTISEPTICOS CALBER! Dicen las Hermanas de la Caridad que cuidan a los niños en las Casas-Cunas. No contienen ningún principio vegetal que fermento en la piel, como los polvos de arroz, almidón, licopodio, etc. Los Polvos Calber reúnen todas las condiciones exigidas por las conclusiones médicas del Congreso de Madrid, y por eso pueden aplicarse en los casos más delicados. Los Polvos Calber se dicen sustituir, para los escudijos, cortaduras de la piel y pruritos de los niños. Quitan los verros del cutis y las pecas, usanto a diario después del baño, son muy refrescantes y agradables. Evitan los cutis de los pies y tobillos. Después de alisarse quitan el ardor de la navaja y preservan de enfermedades cutáneas. Su envase especial evita el uso anti-higiénico de la toalla y el cepillo. CALBER—Saint Louis U.S.A.N. DE VENTA EN VALENCIA: Sres. Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71, y Sres. G. Contat y Compañía, Mercado, 72, y en las droguerías, perfumerías y farmacias bien surtidas. AGENCIA GENERAL PARA ESPAÑA: D. Francisco Loyarte, San Sebastián.

BUQUES Servicio de vapores especialmente propios par transporte de fruta y vino. Para Hamburgo El vapor VELAZQUEZ saldrá el día 25 del corriente. Para Londres y Amberes El vapor ALVARADO saldrá el día 25 del corriente. Consignatarios: Sres. MacAndrews y Comp., Llanero del Remedio, A. G. chafarín frente a la Glorieta. —COMPANIA SEVILLANA El vapor TORRE DEL ORO saldrá el día 25 del actual, para Barcelona, Cete y Marsella. —VAPORES ASTURIANOS El vapor FLORENCIO RODRIGUEZ saldrá el día 25 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Motril, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Gorfúa, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Se aseguran las mercancías de riesgo marítimo en la acreditada empresa "Lloyd Malagueño". También admite carga para Ribadesella, San Esteban de Pravia, Laviana, Nava, Tapia, Vega de Ribado, Foz y Vivero, con trasbordo en Gijón, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Vinda de Basterrechea, Colón, 68, entre-suelo, derecha. En el Grao darán razón los Sres. Romani y Miquel, Muelle núm. 15, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 6. Para LIVERPOOL directo El vapor PAULINA saldrá el día 25 del corriente. Consignatarios: Arriandaga y Compañía, plaza Principe Alfonso, 16.

COLA Y MAYCAS CONSIGNATARIOS.—Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono 1.044 Servicio de Barcelona Salidas fijas todos los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO.—Españolas y cómodas camarás de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Inmejorables condiciones para la tercera clase. PRECIOS DE PASAJE: Primera, 12 pesetas. Segunda, 9 pesetas. Tercera, 5 pesetas. Servicio de Italia Salidas todos los lunes para Tarrogon, Barcelona, San Felix, Marsella, Génova, y quinceañero, Liorna, admitiendo pasaje y carga. Servicio semanal para Almería, Málaga y Melilla Salidas todos los lunes, a las ocho de la noche. Carreos de Africa Línea de Canarias Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Ráffí, Mogador, y Canarias. Inmejorables camarotes para pasaje de 1.ª y 2.ª Buen acomodo para tercera. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque, tan pronto como éste fonde. NOTA.—Billetes de ida y vuelta con destino a los puertos de las Islas Canarias, con el 35 por 100 de rebaja de la tarifa ordinaria, valedero para el mismo viaje del vapor que se tome el billete. El 20 por 100 de rebaja, valedero por dos meses.

Trabajo nocturno Dos horas 5 pias. Señoras y caballeros: se pueden ocupar en la elaboración de un maravilloso invento alemán, de fácil ejecución. Se practica en casa de día y de noche valiéndose de luz artificial (eléctrica, gas, petróleo ó con la de una cerilla misma). Facilitamos trabajo que adquiere esta casa para una propaganda religiosa mundial, y remitimos a todo rincón de España instrucciones y muestras gratis, solicitándolo en una simple carnita postal, a nombre del director de la Unión Romana Universal, Madrid.

Dinero Se facilita desde el único por ciento en adelante.—Compraventa y administración de fincas.—Colocación de capitales completamente garantizados.—Razón: Tapinería, 13, principal.—De nueve a dos y de seis a siete. Piano Se vende uno nuevo, cruzado, gran posición.—Darán razón Comedias, 18, bajo. MÁRMOLES GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en LÁPIDAS MIGUELETE, 8.—VALENCIA Se traspasa un establecimiento con tres puertas, en la calle del Trench, Para informes, Murillo, 5, almacén de Bacalao.

Fernando Malabouche Primera fábrica de básculas montada en España en 1852. Constructor de los tipos y modelos de las pesas y medidas del sistema métrico decimal para el gobierno Gran fábrica de básculas para pesar carros pipas, y para el comercio en general; balanzas y romanas de todas clases; pesas y medidas; cajas para guardar valores y libros de comercio, blindadas, todas de hierro é incombustibles; prensas para copiar cartas, etc., etc. Precios módicos No comprar sin antes visitar esta casa Fábrica: Calle de Cuenca (ensanche del Hospital) Despacho para la venta al detall: Gracia, 9 (entre la calle de la linterna y plaza de la Merced)

Servicio regular de vapores Para LONDRES El vapor STORK cargará el día 25 de agosto. Para LIVERPOOL El vapor BULGARIAN cargará el día 26 de agosto. Para GLASGOW El vapor OSMANLI cargará el día 26 de agosto. Para NEWCASTLE El vapor ROY LEOPOLD cargará el día 26 de agosto. Para Bristol y Cardiff El vapor CARDIFFIAN cargará el día 26 de agosto. Para AMBERES El vapor PORTUGAL cargará el día 25 de agosto. Amsterdam y Rotterdam El vapor IRIS cargará el día 25 de agosto. Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Colón, 72. Compañía de vapores Vinuesa de Sevilla El vapor CASTILLA saldrá el día 29 de agosto, directo para Tarragona, Barcelona, San Felix, Palamos y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. El vapor CATALUÑA saldrá el día 28 de agosto, directo para Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva, admitiendo carga y pasajeros. Se admite también carga para Ayamonte é Isla Cristina, con trasbordo en Huelva. Consignatarios: F. y M. Perera, plaza de Tetuán 3.—Agentes: Vicente Carlos Lagarda, Chapa, 25, Grao.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES Exigir la Firma: SANTAL MIDY Indefensivo y de una Pureza absoluta CURACION RADICAL y RÁPIDA (Sin Copaliba — ni Inyecciones) de los Flujos Recientes ó Peralutados Cada cápsula de este Modelo nombre: MIDY En todas las Farmacias Las primitivas escuetas del Ave-María Cirilo Amorós, 14 tienen el gusto de ofrecer una magnífica quinta, con dilatado jardín para internado de niñas y señoritas normalistas, a un kilómetro de la capital, siendo conducidas y acompañadas diariamente las alumnas en carruaje. Precios económicos. Se tratará con la directora.

Sellos Se compran, SIN IMPORTAR LA CANTIDAD, toda clase de sellos sueltos, lotes y colecciones, a los mejores precios. Horas, de dos a tres, en Cañales, 1, 3.ª derecha, Valencia. NOTA.—Avisando, se pasa a ver las colecciones a casa de los señores vendedores que así lo prefieran. El Gestor Bufete jurídico-administrativo Sorni, J. bajo, izquierda Colocación de capitales, cobro de cuentas, préstamos, hipotecas, testamentarias, asuntos comerciales, seguros, contraseguros, accidentes del trabajo, comisiones y representaciones. SE NECESITAN AGENTES. Horas: de 8 a 11 y de 2 a 4. Jarabe de GIBERTI y Grajes AFECCIONES SIFILITICAS VICHOS de la SARRE Preeritos por los primeros Médicos Preparado por SOUTHEY-DUMAMEL, Parí, París. AGENCIAS DE LAS PROVINCIAS, Barcelona, 27, La Roca, París.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pias. efectivas COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 47 años de existencia Seguros sobre la vida — Seguros contra incendios Subdirectores en Valencia: D. Javier Ferrer Gimeno, calle de la Concordia, 8, y Srs. Albert é Hijos, plaza de Rodrigo Botet, 2.

Subasta de finca en Picasent El día 27 del actual, se vendrá en pública subasta, la finca siguiente: Ventisidés hangares, poco más ó menos, tierra seco, con algarrobos y olivos, en la parca del Realón al Puhuel dels Garroferals, bajo ciertos lindes, y con sujeción al pliego de condiciones fijadas por el Sindicato de la partida, las fincas se hallan de manifiesto en la secretaría de dicha entidad. La subasta será autorizada por el notario de esta población, y la presidencia se reservará el derecho de destinar las posturas que a su juicio considere inadmisibles. El acto, que tendrá lugar en la Casa Capitular, por pujas a la llana, empezará a las cuatro de la tarde y tendrá una hora de duración. SUBASTA A voluntad de su dueño se subastará y renatará, si la postura fuese competente, el día treinta y uno del corriente mes de agosto, a las diez horas, en la notaría de Alberique, a cargo de D. Domingo Escolano. Una casa de planta baja con corral y un piso alto, situada en Alberique, calle de Oriente, número seis; lindes: derecha, la de doña Julia Gallo; izquierda, la de Antonio Boyer, y espaldas, otra de Severino Alexiandre.

Subasta de finca en Picasent El día 27 del actual, se vendrá en pública subasta, la finca siguiente: Ventisidés hangares, poco más ó menos, tierra seco, con algarrobos y olivos, en la parca del Realón al Puhuel dels Garroferals, bajo ciertos lindes, y con sujeción al pliego de condiciones fijadas por el Sindicato de la partida, las fincas se hallan de manifiesto en la secretaría de dicha entidad. La subasta será autorizada por el notario de esta población, y la presidencia se reservará el derecho de destinar las posturas que a su juicio considere inadmisibles. El acto, que tendrá lugar en la Casa Capitular, por pujas a la llana, empezará a las cuatro de la tarde y tendrá una hora de duración. SUBASTA A voluntad de su dueño se subastará y renatará, si la postura fuese competente, el día treinta y uno del corriente mes de agosto, a las diez horas, en la notaría de Alberique, a cargo de D. Domingo Escolano. Una casa de planta baja con corral y un piso alto, situada en Alberique, calle de Oriente, número seis; lindes: derecha, la de doña Julia Gallo; izquierda, la de Antonio Boyer, y espaldas, otra de Severino Alexiandre.

Callicida Lluch Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio: UNA PESETA. De venta en Valencia: Alejandro Meseguer, Palau, núm. 14.—Madrid: Dr. Fuentes, Hortaleza, 110.—Barcelona: V. Ferrer, Princesa, 1, y en casa del autor, San Felipe, 138, San Gervasio. Solutol Ramartz El mejor antiséptico y microbicida para la desinfección de retretes, urinarios, docantarrillas, lavado de pisos y utensilios de cocina, etc., para la destrucción de los GERMESES DEL COLERA, FIEBRES TIFOIDAS Y DEMAS ENFERMEDADES PROPIAS DE LA ESTACION CALUROSA. Destruye el Spirillum Cholera Asiatic.—Bacterium typhabdominalis (fiebre tifoidea) al 5 por 100, instantáneamente al 1/2 por 100, en 1 ó 2 minutos al 5 por 100, en 30 segundos al 1/2 por 100, en 15 minutos. De venta en frascos de 1 kilo, a pesetas 2'50 frasco. Jars de 20 kilos, a 2'00 kilo. Precios especiales a las corporaciones oficiales, Asilos, Compañías ferroviarias y navieras, etc., por partidas de consideración. Martinez y Mora.—Valencia Despacho: Llano del Remedio, 2, bajo.—Fabrica en el Puig 15 tomos, 15 pesetas

CIRO-ANEMIA APROBACIÓN de la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS DOSIS 2 ó 6 Pildoras PILDORAS BLANCARD JARABE EL MEJOR RECONSTITUYENTE DE LA SANGRE LINFATISMO

Servicio regular de vapores del NO. de Francia, por los vapores de la Nouvelle Societe Navale del Vuest, construidos expresamente para el transporte de fruta y vino. El vapor SAINT LUC saldrá el día 26 de agosto, para Nantes, Havre y Amberes. Consignatarios: Andrés Guardiola, P. 83, 1.ª, derecha. En el Grao informarán: Marti y Muñoz, Muelle de Levante, núm. 15.

¡¡ATENCIÓN!! Café Mariano, de BURJASOT Proveedor del Excmo. Ayuntamiento de Valencia. El dueño de este acreditado café se complace en participar a los señores visitantes y al público en general, que tiene a su disposición, y a precios económicos, servicios de toda clase de helados, así como servicios completos para «lunches», banquetes, bodas y bautizos, llevándolo a domicilio al que lo desee, con solo avisar. Teléfono núm. 2.001.—Proprietario, D. MARIANO CERVELLERA. SOLUCION PAUTAUBERGE al Clorhidro-Fosfato de Cal Crecosotado El Remedio de las ENFERMEDADES en PECHO más eficaz (las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS) para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, París. (Fila principal de la calle).

"La Catedral de Valencia" por José Sanchez Sivera Consta de 610 páginas, 64 láminas sueltas y muchos grabados en el texto, y se vende al precio de QUINCE pesetas, en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en todas las librerías. Imp. Domenech.—Mar, 65